

Mától ismét

Csiky Géza

és zenekara játszik a

Dihenné

borozójában Nap ucca 22.

Pompás és olcsó italok. Női zenekar.

államférfiakkal való további tárgyalásoknak. Egyelőre meg kell várni, hogy vajon ezeken a tárgyalásokon csupán Romániáról lesz-e szó, vagy pedig az egész Balkán

újjárendezéséről. A bolgár lapok egyébként részletesen idézik a német, olasz és magyar sajtó cikkeit is ezzel a kérdéssel kapcsolatban.

„Nem voltunk hiába Salzburgban“

A salzburgi tárgyalásokról Szófiába visszatérő bolgár államférfiak hétfőn délután 1 óra 15 perckor érkeztek meg a budaörsi repülőtérre. Fogadásukra megjelent Tosev budapesti bolgár követ, a német és olasz követ, magyar részről Teleki Gyula gróf, a külügyminisztérium protokoll osztályának ideglenes vezetője és Kiss miniszteri tanácsos fogadták Filov Bogdán dr. bolgár miniszterelnököt és Popov Iván külügyminisztert.

A repülőgépjáratjában megjelent mosolygó Filov miniszterelnököt és Popov külügyminisztert először Kiss miniszteri tanácsos, majd Teleki gróf üdvözölte. Ezután a bolgár államférfiak a fogadásukra megjelent olasz és német diplomatákkal beszélgettek el barátságosan, jókedvűen. A sajtó képviselőinek kérdésére Popov külügyminiszter a salzburgi tárgyalások ered-

ményeire vonatkozóan a következőket mondotta:

— Nagyon meg vagyunk elégedve! — mondta, majd így folytatta:

— Jöjjen Szófiába, ott nyilatkozzon majd, természetesen előbb ott kell beszámolnom. A kiadott kommuniké eddig is mindent megmond — választott mosolyogva.

A külügyminiszter ezután félrevonult Tosev követtel és vele töltötte el a 15 pernyi várakozási idejét.

Filov miniszterelnök a repülőtér beféjebe ment és aranylótokaji bor mellett ezt mondta az újságíróknak:

— Nem mondhatok semmit, de biztosítom, nem voltunk ott hiába, — mondotta.

A bolgár államférfiak barátságosan elbúcsúztak a fogadásukra megjelent uraktól, majd 1 óra 30 perckor repülőgépjáratjukkal utaztak Szófia felé.

A Salzburgból visszatérő bolgár államférfiak lelkes fogadtatása Szófiában

Szófia, július 29. (Német TI) Hétfőn délután nagy embertömeg lepte el az utcákat, amikor Filov miniszterelnök és Popov külügyminiszter Szófia repülőtéréről bevonult a városba. A minisztereket „hurra“ kiáltásokkal fogadták és virágokat szórtak útjukra. Filov miniszterelnök és Popov külügyminiszter közvetlen megérkezésük után kihallgatáson jelentek meg III. Boris királynál, hogy beszéljenek tanácskozásiakról. Este minisztertanács ülés-

sze. (MTI)

Szófia, július 29. Filov miniszterelnök visszatérése után a sajtó képviselői előtt kijelentette, hogy Popov külügyminiszterrel együtt meg van elégedve Hitler vezér és kancellárral és Ribbentrop külügyminiszterrel folytatott megbeszélésekkel, amelyek a szívélyesség, őszinteség és kölcsönös megértés légkörében folytak.

A román miniszterek jelentést tettek a királynak

Bukarest, július 29. (Német TI) Gurgu miniszterelnök és Manolescu külügyminiszter németországi és olaszországi látogatásáról hétfőn fél 11 órakor visszaérkezett Bukarestbe. A mi-

niszterelnök és a külügyminiszter a pályaudvarról azonnal a királyi kastélyba ment jelentéstétel végett. Délután minisztertanács volt. (MTI)

Nyolcvanezer tonna hajótért súllyesztettek el a németek

Berlin, július 29. A véderőparancsnokság jelenté-

Az Anglia elleni tengeri háborúban tengeralattjáróink további sikereket értek el. Egy búvárnaszád Wilhelm Rollmann vezetésével — mint különírtásunkban már jelentettük — egy erősen biztosított angol hajókaravánból öt felfegyverzett nagy kereskedelmi hajót lőtt ki összesen 48.800 bruttóregisztertonna ürtartalommal, köztük egy 18.000 tonnás segédcirkáló.

A hajókaravánt szétszórták. Ez a tengeralattjáró ezenkívül megtorpedózott egy 6000 tonnás felfegyverzett brit kereskedelmi hajót. Egy másik búvárnaszád 18.750 tonnányi ellenséges hajóteret súllyesztett el erősen biztosított hajókaravánokból. Egy harmadik búvárnaszádnak sikerült az angol partok előtt egy több mint 6000 bruttóregisztertonnás felfegyverzett ellenséges kereskedelmi hajót elsüllyesztenie.

A fegyveres légi felderítés során július 28-án a La Manche-csatorna felett több helyen légi harcokra került sor. E harcok során hat ellenséges repülőgépet lelőttünk, saját veszteségünk egy gép.

Churchill kedden beszél

Stockholm, július 29. (Német TI) A Dagens Nyheter londoni jelentése szerint valószínű, hogy Churchill miniszterelnök kedden az alsóházban a kormány újjalakítása óta először ad beszámolót Anglia külpolitikájáról.

London, július 29. (Reuter) A Reuter-iroda parlamenti tudósítója jelenti: Kedden az alsóházban fontos külügyi vita lesz. Kérdés azonban, hogy az ülés nyilvános, vagy pedig zárt lesz. Ugy tudják, hogy Churchill beszédet mond.

Nagy robbanás Gibraltárban

Tanger, július 29. (Stefani.) Gibraltár erődjének legfelsőbb parancsnoksága igen kemény szavakkal fedte meg az angol hajóhad magatartását. A hajóhadnak ugyanis az olasz légitámadás alkalmával nincs más gondja, mint hogy a nyílt tengerre menekül, hogy hozzájárulna az erőd védelméhez. Eppen ezt tette a hajóhad a péntek éjszakai légitámadás alkalmával is.

Lalinea, július 29. (Német TI) Hétfőn délelőtt 11 órakor heves

robbanás történt Gibraltárban. Angol részről ugyan azt állítják, hogy csak egy benzinkert repült a levegőbe, megbízható közlemény szerint azonban egy löszraktár robbant fel eddig még tisztázatlan körülmények között. Négy angol katona meghalt, sok megsebesült.

Későbbi jelentés szerint a robbanást Gibraltárban, ahol az egyik légharóító üteggel összeköttetésben levő löszraktár levegőbe repült, egy katona által a löszraktárra dobott kézigranát okozta.

Pokol az élet Londonban

Buenos Aires, július 29. (Stefani) A Mattino Italia c. napilap közli egy spanyol család levelét. A család elhagyta Londont és Amerikába ment. A level szerint az élet Londonban valóságos pokollá változott, mert mindenütt az ellenséges légitámadásoktól való félelem uralkodik és az élet London gazdasági életének felbomlása következtében rendkívül megdrágult. A légitámadók pánikszzerű jelenetekre vezettek. Az ellenséges ejtőernyősöktől és 5. hadoszloptól való félelem türelmetlen üldözésekre ragadta a rendőrséget.

Stockholm, július 29. Az Aftonbladet vasárnapi száma az ejtőernyősök ellen tett újabb angol intézkedésekről számol be. A brit kormány ugyanis rendeletet bocsátott ki, hogy az összes

városok és faluk helységneveit el kell tüntetni. A svéd lap szerint nemcsak a vasútállomások és az autók tájékoztató táblákról van szó, hanem a templomajtókra levő feliratsírokról, a hirdetőtáblákról, amelyek helységneve szerepel, jellegzetes városnevelveveésekről. Ezzel meg akarják nehezíteni a német ejtőernyős csapatok tájékozódását.

Newyork, július 29. A Britannie gőzösön hétfőn Newyorkba érkezett Debouis asszony, valamint 272 angol gyermek a szülők kíséretében. Az angol családok mind Anglia legfelsőbb köréhez tartoznak. Hasonló gyermekszállítványok érkeztek egy másik brit gőzösön is.

Német lap Szlovákiáról

Bécs, július 29. A Völkischer Beobachter hétfői vezércikke foglalkozik Ribbentrop birodalmi külügyminiszter és a szlovák államférfiak megbeszéléseivel. A lap ezeket írja:

Szlovákia a Nagynémetország oldalán hosszú, nehéz küzdelmek után jobb jövőnek néz majd elébe,

mert megértette a térbeli helyzetének és önértékének törvényeit és önként csatlakozott a német nép vezére fáradozásaihoz és cselekvéseibe, hogy maga is sikeresen segítsen Európa igazságos újjárendezésének létrehozásában, ami a tengelyhatalmak közös harcának a célja.

Chamberlain megoperálták

London, július 29. (Reuter) Chamberlain kórházban fekszik, ahol műtétet végeztek rajta. Valószínűleg, mintegy 15 napig marad távol hivatalától.

London, július 29. (Reuter) Chamberlain sikeresen túlélt a műtétet,

amely megszabadította a bélműködés zavarokból származó tünetektől. A beteg állapota kielégítő. Azt hiszik, hogy Chamberlain 2-3 héten belül újra elláthatja hivatalát.

Hitler a harctérre utazott

Berlin, július 29. Beavatott politikai körök értesítése szerint Hitler vezér és kancellár a salzburgi tárgyalások befejezése után a harctérre utazott. A ve-

zér személyesen akar résztvenni az Anglia ellen megindítandó nagy támadásban. (KH)

Szovjet flotta

Moszkva, július 29. (NST) Vasárnap tartották meg Szovjetországban a flotta napot. Az egyik ünnepségen Kuznetsov flottaügyi népbiztos is beszédet tartott húszezer főnyi hallgatóság előtt és beszédében áttekintést nyújtott a szovjetflotta növekedéséről. Kijelentette, hogy csupán az 1939. év folyamán nem kevesebb, mint 112 új hadihajót állítottak szolgálatba a tengeralattjárók kivételével. 1940. folyamán további 168 egységgel erősödik a szovjetflotta.

A szovjet-hajóhad tonnatartalmának növekedésére is tett néhány kijelentést a népbiztos rámutatott arra, hogy a hajóhad tonnatartalma 1939 óta 121 százalékkal emelkedett. Ezekből az adatokból kitűnik, hogy nem annyira a kisebb hajók száma emelkedett, hanem több új nagy hadihajót építettek. Végül azt említette meg a népbiztos, hogy 1940-ben már háromszor annyira tengeralattjáró építést kezdtek meg, mint a múlt évben.

Javíthatatlan francia lapok

Vichy, július 29. A Figaro, valamint Le Jour, Echo de Paris foglalkozik az erdélyi kérdéssel. Mindkét lap román részről kapott tájékoztatás alapján ar-

ra az álláspontra helyezkedik, hogy Erdély jelenlegi állapota megfelel a legszigorúbb igazságosságnak. (MTI)

Vígyszínház mozgó

MA ELŐSZÖR!

A legvidámabb, kedves, békebeli katonatörténet reprize:

Rákóczi induló

Főszereplők: Dajka M., Jávorsky F., Kliss F., Halmay, Csontos, Turay I.

EZT MEGELŐZI:

Ejtőernyős vadászok

a legaktuálisabb riportfilm.



A baráti olasz nemzet ünneplő vezérének születésnapját. A Duce most töltötte életének 57. évét friss erőben és egészségben. A magyar-olasz szövetség szívével osztozik az olasz nemzet ünnepében. Együtt ünneplünk hű barátainkkal, az olaszokkal.

A magyar sohasem volt háládatlan, Olaszországhoz és annak nagy vezéréhez elsősorban a hála érzése lüti. Mussolini volt az első az európai kormányfők között, aki felismerte szövetségének ellen, nyíltan rámutatott arra, hogy Magyarországot milyen igazságtalanság érte és egyidejűleg a remény örök tüzét gyújtotta fel minden magyarban, amikor hangoztatta, hogy semmiféle „szövetség” nem lehet sárból, melybe egy népet el lehetne temetni.

Az olasz nép ünnepli a Ducét, mint nemzeti nagyságának megteremtőjét, felemelkedésének megindítóját, Mussolini csodát művelt, az olasz birodalom döntő tényezője Európában és a háborúban és ha ma hatalmat visel és hősi háborút folytat, ez is azért történik, hogy igazságos, tartós béke alapjait teremtesse meg, Mussolini lángelméjére, tett-rejére, erős akaratára nagy szükség van nemcsak az olasz népeknek, hanem az új Európának, melynek kontúrjai most rajzolódnak ki az azzal a hivatással, hogy igazságos elrendezéssel a béke hosszú, boldog korszakát hozza meg.

Bizakodással kívánja a magyar nép is, hogy adjon a Gondviselés hosszú életet a Ducének, saját népe és a baráti nemzetek üdvére és boldogulására!

A szlovák kiküldöttek Hitlernek

Salzburg, július 29. Vasárnap reggel a német kormány meghívására dr. Tiso szlovák államelnök Salzburgba érkezett, ahol Ribbentrop birodalmi külügyminiszter fogadta. Üdvözlésére a pályaudvaron megjelentek az állam és a hadi-erő képviselői. A díszszázad előtt ellépve dr. Tiso, szállodájába hajtatott.

Nemsokára a köztársasági elnök megérkezése után dr. Tuka szlovák miniszterelnök is rövid látogatásra Salzburgba érkezett, Mach propagandafőnök társaságában.

Hivatalosan közlik: A Führer vasárnap délután a birodalmi külügyminiszter jelenlétében fogadta dr. Tiso József szlovák államelnököt, dr. Tuka miniszterelnököt, valamint Mach Sanyót.

A megbeszélések a Németország és Szlovákia között fennálló különleges, szoros viszony jegyében, a szívélyesség és a baráti egyetértés szellemében folytak le.

Ugyancsak hivatalosan közlik:

Ribbentrop birodalmi külügyminiszter vasárnap délelőtt hosszabb megbeszélést folytatott dr. Tiso Józseffel, Szlovákia államelnökével.

majd ezt követően dr. Tuka miniszterelnökkel. Dr. Tiso szlovák államelnök és Mach Sanyó vasárnap este elutazott Salzburgból.

Miért fegyverezték fel a román parasztokat

Temesvár, július 29. A magyar népközösség bányászati tagozatának küldöttsége dr. Kakuk János vezetésével felkereste Marta királyi helytartót és a bányászati magyarság nevében négy pontból álló emlékiratot nyújtott át. Marta helytartó meghallgatta a magyarság kívánásait és átvette az emlékiratot is.

A helytartó ezután az egyes pontokra a következő választ adta:

1. Megígérte, hogy a katonai hatóságoknál közbenjár a mezőgazdasági munkák zavartalan végzéséhez szükséges munkások és igaz állat szabadabb tétele érdekében.

2. A rekvirálások nem tartoznak

hatáskörébe, azok katonai szempontból történnek.

3. Ami a katonai szolgálatra összpontosítottak hozzátartozóinak támogatását illeti, az rendszeresen történik és etekintetben nincsen kivétel. Amennyiben panaszok vannak, azokat hozzájuk tudomására.

4. Nincs tudomása arról, hogy a román falusi nép között fegyvereket osztottak ki. Ha azonban ez megtörtént volna, úgy ez nem irányul a falusi magyarság ellen, hanem a nemzeti gárda és a katonai előképzősök kiképzésére szolgál. (Bud. Tud.)

Román megbízottak a visszacsatolást ellenző ívekkel házalnak a Bánságban

Temesvár, július 29. (NST.) A román kormány erős nyomást gyakorol a bánsági svábokra és Magyarországra ellen igyekezik hangolni őket. Kiküldöttek járják sorra a községeket és felszólítják a lakos-

ságot: írjanak alá egy ívet, amely szerint nem akarják, hogy Magyarországhoz visszacsatolják őket. Amely község lakóinak túlnyomó része az ívet aláírja, mentesül a katonai rekvirálásoktól.

Száz német repülőgép támadása egy angol város ellen

London, július 29. (Reuter.) Hétfőn kora hajnalban mintegy száz repülőgép támadott meg egy várost Anglia délkeleti partján. Közülük mintegy hatvan repülőgép bukkrepüléssel igen sok bombát dobott le, de a bombák nem okoztak nagyobb kárt. Két ellenséges repülőgépet lelőttünk.

London, július 29. (Reuter.) A legutóbbi jelentések szerint német repülőgépek hétfőre virradó éjjel több mint három óra hosszat tartó légitámadást intéztek Walles ellen. Ez volt a leghosszabb ideig tartó légitámadás a háború kezdete óta. A légvédelem működésbe lépett és több angol vadászgép harcra bocsátkozott az ellenséggel. A ledobott bombák csak kisebb kárt okoztak. (MTL.)

London, július 29. (Reuter.) A légügyi és belső védelmi minisztérium jelentése szerint a hétfőre

virradó éjjel több ellenséges repülőgép behatolt Anglia területe fölé és több helyen bombákat dobott le. Ezek némi kárt okoztak több házon és megsebesítettek, illetőleg megölték néhány embert. (MTL.)

London, júl 29. (Reuter.) Szentanuk elbeszélése szerint a délkeleti partok ellen hétfőn reggel intézett német légitámadás során a zuhanóbombázók több hullámban támadtak és úgyszólván teljesen függőlegesen csaptak le. Minden gép egy-egy nagy és 4 kisebb bombát dobott le. Támadásuk alatt a kisérő vadászgépek a bombázók felett köröztek. A bombák robbanása megrázkódtatta a házakat és sok ablak betört. A vízbe zuhanó bombák kb. 30 méter magasságba vágták fel a vizet. A felcsapódó víz teljesen elborította a hullámokon hanykolódó hajókat.

Anglia elleni nagy támadás már rég megkezdődött, mondotta rádióbeszédében Ansaldo

Róma, július 29. Ansaldo, a Telegrafo főszerkesztője, vasárnap az olasz véderőhöz intézett rádióbeszédében kijelentette, hogy az Anglia elleni nagy támadás már rég megkezdődött. Minden nap meg lehet figyelni a német véderőparancsnóság jelentésében, hogyan záródik a gyűrű egyre szorosabban és körlehetetlenebbül Anglia

köré, amelynek élet- és szervezeti központjait egyre érzékenyebb veszteségek érik. Hogy mit visz végbe a német légihaderő a támadásnak ebben a szakában, azt a laikus csak akkor tudja igazán megítélni, ha majd Angliát volt szövetségese, Franciaország után legyűrtek és a porban hever. Ez a nap pedig eljön. (MTL.)

A németek kiéhezettéssel akarják bevenni Londont, írja az olasz sajtó

Róma, július 29. (Magyar Távirati Iroda) A „Telegrafo” „Az offenzíva folyamatosan van” címmel a többi között ezeket írja:

A német repülőgépek legutóbb bombázták Tonbridge-Wells vasúti csomópontot és a Themze torkolatában lévő kikötőket. Ezek a támadások azt mutatják, hogy az Anglia elleni nagyszabású támadás megindultnak tekinthető. A nagyközönség figyelmét talán ekkor kell ezeknek a támadásoknak a jelentősége, mert általában újabb világháborút vár, nem pedig az angol erőnek ezt a fokozatos felőrését. Am e támadások jelentősége semmiképpen sem fogja elkerülni az angol vezetők és az angol tömegek figyelmét, amelyek bizonyára jól tudják és érzik, hogy mit jelentenek a németeknek ezek a támadásai.

Tonbridge-Wells egyik legnagyobb

csomópontja annak a vasúti rendszernek, amely biztosítja London összeköttetését a csatornamenti kikötőkkel, a Themze torkolatában fekvő angol kikötők bombázása pedig annyit jelent, hogy London kiéhezettetésének folyamata megkezdődött. Ugy látszik, hogy a németek ezúttal is meglepetéssel akarnak szolgálni az angoloknak. Közben ugyanis még maguk az angolok is azonnali pusztító háborúra számítottak, a bombák ellenállhatatlan tömegére és az ejtőernyősök ezreire, a német tábornokok ismét becsapták Churchillt és most kiéhezettéssel akarják bevenni Londont, a nyolcmillió város el akarják vágni a külvilágtól. Ez a jelentősége a legutóbbi napokban történt német bombázásoknak és sokmillió embernek, aki türelmetlenül várja, hogy mikor kezdődik már meg a nagy offenzíva. Ezt kell választanom:

„Hát nem látjátok, hogy már megkezdődött?”

A Corriere della Sera berlini tudósítója hangoztatja, hogy Londonban teljesen érthetetlen optimizmus kerekedett felül az utóbbi napokban. Az angolok abban a hiú ábrándban ringatják magukat, hogy ha a német támadás nem indul meg hamarosan az őszig ki tudják húzni, az ősz és a tél köd megmenti majd birodalmukat, nem veszik azonban figyelembe azt, hogy az idő most már nem velük, hanem ellenük dolgozik és napról napra súlyosítja helyzetüket s lehetetlenné teszi hosszú ellenállásukat. A nagy offenzíva akkor indul meg, amikor Hitler azt elhatározza.

A háború kimenetele már most nem kétséges, mert Anglia nem bírja sokáig kereskedelmi hajóinak pusztulását. Az angolok tíz hónap alatt elvesztették egész kereskedelmi hajóállományuk negyed részét és e hiányt már a holland és a norvég hajók lefoglalásával sem tudták pótolni. Az utóbbi hetek alatt a veszteségek katasztrófális méreteket öltöttek. A múlt héten 190.000 tonna hajóút, a most lezáruló hét első öt napja alatt pedig 240.000 tonna hajóút vesztettek az angolok. Ez így nem mehet tovább, mert Anglia képtelen 44 millió főnyi lakosságát a hajózás fenntartása nélkül élelmezni.

Ujabb olasz hadi sikerek

Az olasz főhadiszállás hétfői hivatalos jelentése így hangzik: Légi alakulataink a kirenaikai határon túl nagyobb és kisebb méretű bombák ledobásával üldöztek egy ellenséges páncélos alakulatot. Az alakulatot több súlyos találat érte.

Légi harc során két Blenheim-típusú ellenséges repülőgépet lelőttünk. Két olasz repülőgép nem tért vissza támaszpontjára.

A vasárnapi olasz hadijelentés így szól: Észak-Afrikában a Kirenaikai határon túl angol páncélos csapatok ellen intézett eredményes támadásaink az ellenségnek súlyos

Pigniczky István
A szegedi hírneves
Brauswetter órásnak
tanítványa

12 évig elsőrendű szakmunkás volt. — CSAFO-ÚTCA 12. SZ.

veszteségeket okoztak. Négy páncélos csapatot szakszerűen és másik hatot súlyosan megrongáltunk; az angol osztag parancsnokát is elfogtuk.

Légi alakulataink szombaton a Földközi-tenger keleti részében az angol hajóhad nagyobb egységei ellen ismételt rendkívül eredményes bombatámadásokat hajtottak végre.

A Kék-Nilus kapujánál az olasz keletafrikai határ közelében fekvő Bumbade környékén olasz benzínlőtt csapatok üldözöbe vettek egy erős ellenséges osztagot. Az osztagnak súlyos veszteségeket okoztak.

Ballon-
kabátok
Nyári
ruhák
különleges kivitelben

Rózsa
női divat kft.

Krugotowicz professzor leleplezi a bukaresti „Curentul” vakmerő térképamisítását

„Egy gyufaskatulya nagyságú iskolai atlaszmelléklet fölnagyításával bizonyítan — szédelő vállalkozás”. — A néprajzi térképek mindegyike; a román állítások tudományos cáfolata.

Nemzetközi viszonylatban is élénk föltűnést keltett a bukaresti „Curentul” című lap híradása, amely szerint orosz hivatalos körök a magyar-román tárgyalásokkal kapcsolatosan fölemlítették azt a Kogutowicz-féle térképet, melyet a román lap, vagy másféltéve ezelőtt „beigazolta”, hogy a trianoni határon innen is nagy tömegekben élnek románok. A híradást az orosz hivatalos körök nyomban megcáfolták és a tegnapi magyar rádió is megfelelt a „Curentul” újabb térképamisítási kísérletére.

A térképet, amelyről szó van, eredetiben Kogutowicz Károly dr., a neves földrajztudós szerkesztette, aki — mint ismeretes — a szegedi egyetem professzora. Kogutowicz professzor, mivel beszélgetést folytattunk a „Curentul” ominózus térképéről. A professzor a tanuján hallotta a magyar rádió cáfolatát, maga is felháborodva tiltakozott a román lap híre ellen. Elmondotta, — hogy a térkép még a világháború előtt, egy iskolai atlaszban jelent meg s ezt a gyufaskatulya nagyságú térképet nagyította fel a Curentul, amely címlapján színes nyomában jelent meg.

— Vagy egy hozzánemertő s tudatlan ember ravaszkodása volt ez a térképnyagítás, vagy pedig szándékos, rosszakarató térképamisításról van szó — mondotta Kogutowicz professzor — Aki valamit ért a térképezéshez, nagyon jól tudja, hogy a katonáknak a világháborúban az állásharcok miatt sokkal nagyobb méretű térképeket kellett készíteni. A térkép elég nagy sohasem lehet, hogy mindent föltüntethessen. Eppen ezért a térképet legfeljebb kisebbiteni lehet, mert amit a térképen feltüntetnek kisebbitésben esetleg még látható marad, de a kisebb méretű térképet egyszerűen fölnagyítani egyenlő a térképamisítással.

— A szóbanforgó kis térképen például — magyarázza a professzor — egy legvékonyabb vonal legalább egyötöd milliméteres vastag. Ez az egyötöd milliméteres vonal a valóságban két kilométeres sávot takar s ezen a két kilométeres sávon mi minden van, amit a térképnek, ha nagyobb, már inkább fel kell tüntetni. A térképezés technikája tehát kizárja a nagyítást s újabb, nagyobb méretekben mindig teljesen új térképet kell készíteni.

— Ha mármint a szóbanforgó kis iskolai atlasztérképről nagyítást készítettünk — folytatta —, mint ahogy a „Curentul” tette és három színnyomásban reprodukáljuk, elérhetjük ezt a gyönyörű mázalmányt, ami a „Curentul”-ban napvilágot látott. A magyar néprajzi térképeken következetesen pirossal jelzik a magyar, lilával az oláh nemzetséget. A „Curentul” címlapján, amely másfél évvel ezelőtt a kezem közé is került, tehát sajátos tapasztalatom alapján számolhatok be róla, nem az volt látható, s így nem is azt bizonyította, hogy a trianoni határon belül valami sok oláh élne, ellenkezőleg azt a látszatot keltette, hogy Erdélyben alig él oláh... A lila szín, — a kék és piros rányomatatos keveréke, — a „kiváló” bukaresti nyomda ügyeskedése folytán elmaszolódtott, vagyis a rányomás félrecsúszott. Ilyenformán a térképen sok piros és kék foltot lehetett látni, az oláhokat jelző lila színt pedig csak ott, ahol a piros és kék véletlenül takarta egymást. A térképpel bármit is akar bizonyítani olyan szédelő vállalkozás, amely az oláh állítólagos szakemberek minden trianoni csalását is felülmulja.

Kogutowicz professzor ezután nagyobb méretű nemzetiségi térképeiről beszélt, majd elmondotta, hogy egy háromméteres precíz térképet is készített annakidején, a világháború befejezése után Telesi Pál gróf munkatársaként a hírneves földrajztudós és a Földrajzi Társaság több jeles tagjának társaságában.

— Ha az én térképemre akarnak az oláhok hivatkozni — akkor miért repordulnak gyufaskatulya nagyságú iskolai atlaszbeli mellékterképet. Több térkép állana rendelkezésükre tőlem, a 80 centiméteres nagyságtól a három méteresig. Ezen minden község, valamennyi nemzetiségi töredék lélekszáma pontosan megtalálható. Minthogy nem a nagyítás, hanem a kisebbités lett vol-

na ésszerűbb, e tudományosan megszerkesztett néprajzi térképeim bármelyikét nyomdatechnikai nehézség nélkül kisebbitették volna. De ettől úgylátszik idegenkedtek. Válaszom a „Curentul”

A Kormányzó a Corvin lánc aranyjelvényét aranycsillaggal adományozta az olasz király és császárnak

Budapest, július 29. (MTI) A Kormányzó a Magyar Corvinlánc aranycsillaggal ékesített aranyjelvényét adományozta az olasz király és császárnak. Az erről szóló legfelsőbb kézirat így szól:

„Megemlékezve azokról a kimagasító érdemekről, amelyeket III. Viktor Emanuel Öfelsége, Olaszország és Arabia királya, Etiopia császára a történettudomány és kiváltképpen az érem- és pénztudomány művelése terén szerzett, valamint a magyar nemzet őszinte hálája jeléül azért a magas értékelésért, amellyel a magyar művelődést mindenkor kitüntette, és jóakaró támogatásáért, amelyben a magyar tudományosságát és művészetét állandóan részesíti, Öfelségének az olasz földön fakadt renaissance halhatatlan magyar felvirágoztatója, a nagy humanista király Hunyadi Mátyás emlékére alapított Magyar Corvin-lánc aranycsillaggal ékesített arany jelvényét adományozom. Kelt Budapesten, 1940 július 29. Horthy sk., dr. Hóman Bálint sk.”

III. Viktor Emanuel olasz király és császárnak a történelem-tudomány, különösen a numizmatika művelése terén elért alapvető jelentőségű eredményei közismertek. Az olasz pénz történelmi búvárkodásának egyedülálló eredményei, a Corpus Numorum Italiae című kötetét hatalmas és egész tudományos világ által méltányolt és pedig 18 kötetes munkája foglalja ösz-

Itália ünnepli a király és császár uralkodói jubileumát

Róma, július 29. (Stefani.) Valamennyi déli lap tág teret szentel III. Viktor Emanuel negyvenéves trónralépési évfordulójának, közli az uralkodó fényképét és a német birodalmi vezérnek a királyhoz és császárhoz intézett üdvözlő táviratát.

A lapok megemlékeznek a főbb eseményekről, amelyek Olaszországban III. Viktor Emanuel uralkodása alatt lejátszódtak és kiemelik a súlyos felelősségek alól soha ki nem tőró király és császár nemes alakját.

Dr Soós Béla lelkipásztor nagy visszhangot keltett prédikációját mondott a pesti Kálvin-téri templomban

Országszerte nagy érdeklődést és visszhangot keltett az a nagyon szép prédikáció, amelyet dr Soós Béla lelkipásztor, egyetemi m. tanár vasárnap délelőtt 10 órakor a budapesti Kálvin téri templomban elmondott. A prédikációt sok ezren hallgatták, mert a rádió is közvetítette.

A „Bizalom” volt és Ezsaiás proféta könyvéből vett azon az idézetet épült fel, hogy az Ur elfordul egy pillanatra népétől.

Dr Soós Béla lelkipásztor a népet egy ifjú asszonyhoz hasonlította és mint ez a fiatalasszony, aki a szeretetet nélkülözi és szeretetre vágyik s emiatt szenved, ugyanúgy a nemzet érzi az Ur szeretetének hiányát. A nép most reménykedve várja, hogy az Ur szeretetével visszaforduljon hozzá és ezt

újabb dicsekvésére nem is lehet más, minthogy bizonyítsák hétféle nemzeti-ségi térképem bármelyikével azt, amit bizonyítani szeretnének. Bizonyítsák, ha tudják, de akkor a dolog fordítva sül el, mert néprajzi térképem mindegyike az 6 állításainak tudományos cáfolata.

Eddig tart Kogutowicz professzor nyilatkozata. A nyilatkozathoz csak annyit fűzünk hozzá, hogy Kogutowicz Károly térképe annakidején azért készült, hogy bizonyítsák a magyarság örök jogát Erdély birtoklása fölött.

sze, Öfelsége a multban számos tanujelét adta a magyar művelődés iránt tanúsított kitüntető érdeklődésnek és annak a különös jóakaróának, amely a magyar tudományosságát és művészetét állandóan támogatta, a Kormányzó Ur Öfömlétsége a Corvin kitüntetésnek külön fokozatát, a Magyar Corvin-lánc aranycsillaggal ékesített aranyjelvényét alapította Öfelsége III. Viktor Emanuel olasz király és császár számára.

Róma, július 29. III. Viktor Emanuel király és császár hétfőn fogadta báró Villani Frigyes nagykövetet, aki ünnepélyes keretek között adta át Öfelségének Magyarország Kormányzója által adományozott Magyar Corvin-lánc aranycsillaggal ékesített aranyjelvényét. A magyar követ ez alkalommal tolmácsolta gróf Telesi Pál miniszterelnöknek a m. kir. kormány és magyar nemzet nevében is kifejezésre juttatott hódolatát és szerencsekívánatait. Együttal átnyújtotta Hóman Bálint kultuszminiszternek a Magyar Corvin-lánc és Corvin-koszorú tulajdonosai testülete elnökének hódoló feliratát is, amely a Corvin-rend nevében büszke örömmel üdvözlí Öfelségét. A Corvin-testület ugyanis azáltal, hogy Olaszország királya és császára elfogadta a neki adományozott kitüntetést, abban a rendkívül nagy megtiszteltetésben részesült, hogy tagjai közé sorozhatja a tudós uralkodót.

A Messaggero hangsúlyozza egyebek között, hogy III. Viktor Emanuel Mussoliniban mindig a jövő nagy emberét, a haza lángeszét látta és haladéktalanul szentesítette a fasiszta forradalom diadálát. Ezzel fényes események és példátlan dicsőségek útjára vezette Olaszországot.

Valamennyi lap a legmelegebb jókívánatait fejezi ki az uralkodónak, aki bátorságáért, jóságáért, jelleméért és kiváló szellemi képességeiért általánosan szeretetnek és csodálatnak örvend. (MTI.)

éppen olyan bizalommal várja, mint ahogyan bízik a fiatalasszony a férjében.

A politikai országhatárok épülnek és rombadölnék. Amilyen bizalommal várja az ura szeretetét az asszony, úgy várja és eseng az Isten szeretetét a nép. Az Ur pedig uralkodik mindenk felett: népek és egyedek felett egyaránt. Az Isten szeretete ragyogja be ezt a Földet, ad termést és életet. Az Ő szeretete nélkül semmik vagyunk és hiábavaló a törtetés és akaras, az Isten szeretete adhat egyedül életet. A mai zűrzavaros khaoszban, amelyben benne élünk, egyetlen reménységünk és segítségünk az a bizalom, amellyel az Istenhez viseltetünk és viszont az Isten is bizalommal tekint le ránk, mert hiszen mégis csak gyermekei vagyunk, akiket az Isten haragjának elmúltával kisugárzó szeretete tesz nagygyá.

A prédikáció országszerte olyan visszhangot keltett, hogy többen telefonon érintkezésbe léptek Debre-

cennel és keresték dr Soós Béla lelkipásztor, azonban nem tudtak vele beszélni, mert szabadságát tölti Budapesten.

Hitler távirata az olasz királyhoz és Mussolinihoz

Berlin, július 29. A Führer a következő táviratot intézte Olaszország királyához és Ethiopia császárához trónralépésének 40. évfordulója alkalmából:

Kérem felségedet, fogadja trónralépésének 40. évfordulója alkalmából a magam és a német nép szívvelyes szerencsekívánatait. Jusson Felsőgednek a két népkörmű rákényszerített harc győzedelmes befejezése után még hosszú áldásos uralkodás osztályrészül.

Berlin, július 29. A Führer a Duce születésnapja alkalmából a következő táviratot intézte Mussolinihoz:

— Bajtársi együttérzéssel a magam és a német nép szívvelyes jókívánatait fejezem ki Önnek, Duce, mai születésnapja alkalmából. E jókívánatok szólnak személyes jólétének, államvezetése sikerének, valamint a népeink szabadságáért vívott közös harcunk győzedelmes befejezésének. Hitler Adolf. (MTI)

Az üzlethelyiségek felmondási tilalma

A lakbérek rögzítésével kapcsolatban rögzítették az üzlethelyiségek béreit is. De az üzlethelyiségekre nézve meghagyták a háziur felmondási jogát.

A kereskedők érdekképviselete, az OMKE akciót indított, hogy az üzlethelyiségeket se lehessen felmondani. Utalt arra, hogy a kereskedők számára rögzítették a mult év augusztusi ár-színvonalat, a kereskedők rezsije sem emelhető, hisz több esetben mult évi rezsijüket is csökkentette az árkormánybizos és nagyon sok céget ekzsztenciális érdekek fűznek régi üzlethelyisége megtartásához. A felmondások engedélyezése viszont sok esetben a bérrögzítés kijátszását eredményezheti. A stájerolói versenytárs ugyanis készpénz, hitel, tatarozási hozzájárulás átalakítási díj stb. címén ígérhet a háziurnak alapjábanvéve magasabb bért. A kereskedelmi minisztérium mind ezeket az érveket igen komolyan mérlegeli és az üzleti körök erősen bíznak a kedvező elintézésben.

Megkezdődött a decentralizálás

Régi kívánság megy teljesedésbe az az intézkedéssel, amelyet a miniszterelnök rendelt el a túlságos központosítás fokozatos leépítése érdekében. A minisztériumok számos olyan ügy intézését végzik, amit a minisztérium hatásköréből nagy érdekek sérelme nélkül át lehetne adni a közép, illetve alsófokú hatóságoknak. Eppen ezért a miniszterelnök elrendelte, hogy miniszterek legfőbb irányítása és felelőssége mellett az államtitkárok a minisztériumok elnöki osztályainak vezetőivel vizsgálják meg haladéktalanul minden minisztériumi tagozat ügyeinek intézését és gyors ütemben szüntessék meg a túlzott központosítást. A miniszterelnök azt is elrendelte, hogy a decentralizáló intézkedéseket haladéktalanul végre kell hajtani.

Csak négy helyiségben...

Kolozsvárról jelentik: Az erdélyi unitárius egyház néhány hónapja új felekezeti iskola megnyitásának engedélyezését kérte a közoktatásügyi minisztériumtól. Az unitárius egyház központjához most érkezett meg a kormány hivatalos értesítése, amely szerint csupán négy helyiségben engedélyezték a felekezeti iskola megnyitását.

— Az amerikai Fort Knox erőd kinceskamarájában van a világ aranyának 40 százaléka elhalmozva.

Eckhardt Tibor hazatért Amerikából

Eckhardt Tibor, a Független Kisgazdapárt vezére, vasárnap éjfélkor a trieszti gyorsvonattal visszaérkezett Budapestre. Eckhardt április 5-ikén utazott el Európából s közben úgyszólván teljesen megszűnt a hajóforgalom. Eckhardt Tibor az első kínálkozó alkalmat igénybe vette, hogy hazatérjen és körülményes utazás után hazaérkezett Budapestre.

Nincstelen mezőgazdasági munkások örökbérletbe kapnak 2000 holdat

Sváb Gyula cibakházi földesúr 2000 holdas nagybirtokát kis részekre parcellázva örök haszonbérlet formájában nincstelen mezőgazdasági munkásoknak adta bérbe. A bérlet hozamából fel kell építeni szülőotthont, agrok menházát és más emberbaráti intézményeket, a fennmaradó feleslegeket a községi szegényalap kapja. A birtok nagyon értékes és most azok kapják, akik szinte egy életen át dolgoztak benne.

Debrecen város előterjesztési telt a napközi otthonok lovábi nyilvartársára

A napközi gyermekotthonok ügyében a közelmúltban dr. Kölcsey Sándor polgármester felterjesztést tett a minisztériumba. A felterjesztésre most érkezett meg a miniszteri leirat, amely nem nyújtott kedvező választ. E héten ennek ellenére a most nyitva levő debreceni napközi otthonokat nyitva tartják. A továbbiakra nézve dr. Kupinszky Sándor tanácsnok javasolta, hogy a rendkívüli helyzetre tekintettel, amikor a szülők többnyire munkában vannak és megsokszorozottan fontos, hogy gyermekeiket elhelyezhessék, nyissák meg és tartsák nyitva valamennyi debreceni napközi otthont. Ebben az előterjesztés ügyében közösen meg lesz a döntés.

A testvérközségek nyaraló gyermekei a Szinevéren nyaraló debreceni gyermekekkel együtt érkeztek meg

Dr. Kupinszky Sándor tanácsnok, a szociális ügyosztály vezetője, szombaton elutazott Szinevérré és magával vitte az egy hónapig Debrecenben nyaraló kárpátaljai 40 leánygyermeket, akik könnyes szemmel vették búcsút Debrecentől. Az utazás jó hangulatban folyt le, a vonat a kis ruszin leányok magyar nótázásától volt hangos. Ami magyar nótát megtanultak Debrecenben a testvérközségekben is leányok, azt mind elénekelték.

Vasárnap Alsószinevérré érkezett dr. Kupinszky Sándor tanácsnok, ahol éppen a Szinevéren nyaraló 25 debreceni kisleány tartotta búcsúünnepélyét. — Az ünnepélyen megjelent dr. Dudits Endre főszolgabíró és a község intelligenciája és egész közönsége. Gyönyörű búcsúünnepet rendeztek a debreceni kis nyaralók, akiknek nyaralásuk irányítását dr. Kupinszky Sándorné, felügyelőtüköt pedig Szabó Erzsébet ref. tanítónő látta el. Kedveskedésül a kárpátaljai közönségnek, a debreceni gyermekek megtanulták a ruszin nemzeti dalt s elénekelték azt is a Himnusz után. Az ünnepély végén dr. Kupinszky Sándor szép beszédben mutatót rá a testvérközség akció jelentőségére. A nagyhatású szavakra dr. Dudits Endre főszolgabíró válaszolt. Vasárnap visszaindult dr. Kupinszky tanácsnok a kárpátaljai fiú gyermekek 40 tagú csoportjával és a 25 debreceni gyermekkel, akik befejezték szinevéri nyaralásukat és kitűnően érezték magukat. Huszti autón, onnan vonaton jöttek és éjjel 11 órakor érkeztek Debrecenbe. — A ruszin gyermekeket még vasárnap éjjel elszállásolták a Nagyerdőn és megkezdtek egyhónapos nyaralásukat.

Örökítse meg
szorgora, hegedű játékát.
Már 1-30-tól lemezzre veszi
MAYER mérnök Kossuth u. 23.

Az anyósát okolta, hogy nincs étvágya és ezért megölte

Megemlékeztünk már arról, hogy Tiszacsegén Tóth János 40 éves földműves fejszével megölte az anyósát özvegy Bana Péternét. A gyilkos földművest a csendőrök elfogták és bezárástól tartva a debreceni törvényszék fogházába. Hétfőn délelőtt Zsögöd Jenő a debreceni vizsgálóbírósg vezetője részletesen kihallgatta a földművest, aki nyugodtan viselkedik és semmi megbánást nem mutat és úgy viselkedik, mint aki nincs is tudatában annak, hogy milyen nagy bünt követelt el. A vizsgálóbíró a kihallgatás után elrendelte Tóth János letartóztatását, de egyben az elmeállapotának megvizsgálását is elrendelte, mert gyanú merül fel arra, hogy nem beszámítható állapotban követte el a gyilkosságot.

A vizsgálat adatai alapján a következőket állapították meg a gyilkossággal kapcsolatban. Tóth János jó képességben élt családjában körében az anyósával is és senki sem tudta okai adni annak, hogy miért támadt fejszével a 72 éves asszonyra. Az első kihallgatás során a csendőrök előtt Tóth János arról beszélt, hogy napok óta nem tudott aludni és nem tudott enni sem, mert nem volt étvágya. Elment tanácsot kérni egy öreg emberhez a falu határába, aki javasember hírében áll és tanácsot kért, hogy mi a baja és ho-

gyan lehetne meggyógyulni. A javasember azt mondta, hogy egy öreg asszony „rontása” alatt áll, az vette el az étvágyát, azért nem tud aludni, mert megrontották. Csak akkor szabadul a „rontás” alól, ha elveszi erejét annak, aki megrontotta. Kérdezte a javasembert, hogyan ismerhető fel az az asszony, aki őt megrontotta. A javasember által adott személyleírás az anyósára illett rá. Ezért támadt rá, mert azt hitte az „rontotta” meg. Elakarta venni az erejét a tanács szerint és úgy verte a fejszével. A csendőrök előtt tett vallomást később már visszavonta és csak azt hajtogatja, hogy nem emlékszik arra, hogy mit csinált és miért csinálta. — Ha a mostani eszemnél lettem volna és ilyen nyugodt, mint most — mondotta a fogházba való bekísérésekor — nem történt volna semmi baj!

A boncolás adatai szerint a 72 éves asszony fejét hét fejszecsapás érte. Három az élével vágta át a koponyáját és azonnali halált okozó agyvelőtroucsolást idézett elő, a többi ütés már a fejsze fokával történt, de olyan erősek voltak, hogy azok is betörték a koponyát.

A bíróság letartóztatást elrendelt végzést tudomásul vette Tóth János.

Debrecen legújabb középiskolája párhuzamos osztályokkal nyílik meg

Nagy számban iratkoznak be a mezőgazdasági középiskolákba.

A debreceni gazdatársadalom több évtizedes óhaja volt a mezőgazdasági középiskola felállítására Debrecenben és hogy ez a kívánság valóra vált és már szeptemberben megnyílik az iskola, átmenetileg másfél milliópengős költséggel készülő új épület felépítéséig a régi polgári iskola, Ferenc József út 8. szám alatt levő helyiségében már a beiratkozás első napján mutatkozó érdeklődésből tapasztalható, mennyire szükséges volt Debrecenben ennek az új iskolatípusnak a létesítése.

Vitéz dr. Székely Győző, a debreceni mezőgazdasági középiskola igazgatója vasárnap Debrecenbe érkezett és hétfőn délelőtt megkezdődtek a beiratkozások. Allig egy óra telt el a beiratkozás hivatalos időpontjából máris 10 tanuló iratkozott be. Dr. vitéz Székely Győző beírás közben is módot talált, hogy az új iskolatípus lényegét s annak célját ismertesse.

Négy középiskolával lehet beiratkozni intézetünkbe, melyet a földművelésügyi minisztérium tart fenn. Szarvas Székesfehérvár és Kassa után Debrecen a negyedik város, hol mezőgazdasági középiskola nyílt. A tanterv nagy súlyt helyez a gyakorlatra. A városi kertészet mellett levő 124 holdas mintagazdaság áll kísérletekre és gyakorlatra a tanulók rendelkezésére és trágyahordástól az állat tisztításán át szántásig minden gyakorlatban is meg kell tanulnia a hallgatóknak. Szigorú, katonás fegyelem lesz az intézetünkben. Istálló, kert, stb. inspekción tartanak a tanulók, akik elméleti oktatásban is részesülnek. Ez két részre oszlik: a szorosan vett szaktantárgyakra, mint földmérésben, s

éghajlatban, növénytermesztésben, állattenyésztésben, kémia, állatgyógyászat, kertészet, méhészet, géptan és közismereti tantárgyakra: magyar, történelem, földrajz, számvitel stb. Nyelvtanítás is. Lakásban nincsen. A négy évfolyam elvégzése után a képesítést nyert tanuló tovább mehet Gazdasági Akadémiára, az egyetem mezőgazdasági fakultására, kertészakadémiára, felsőbb borászati és szőlészeti tanulmányok végzésére — Az iskola elvégzésével azonban így gyakorlatilag, mint elméletileg teljesen képzett, intelligens kis- és középbirtokost nevelünk, aki működésével feltétlenül szolgálni fogja a többtermelés nemzeti célját. Az iskolai díjaink minimálisak, évi tandíj 30 pengő, ennek fele szeptemberben fizetendő s az összes mellékdíjjal kal 56 pengőre rug. Második félévben már csak 15 pengő tandíj részlet fizetendő. Mostani helyünkön egy évig lesz az intézet, mely jövő szeptemberre már a Böszörményi úton épülő, hatvan személyes internátussal ellátott új épületben nyílik meg, ami berendezéssel közel két millió pengőbe kerül.

A tanári kar tagjai felől érdeklődünk meg.

A tanári kar tagjait szeptemberig kinevezi a minisztérium, erről meg nem tudok semmit. Első osztályunk már párhuzamosan nyílik meg és mivel a tanításnál fontos az egyéni képzés, legfeljebb 35-38 tanulója lehet egyik-egyik osztálynak, összesen tehát 75 tanuló férhatunk be az ide. Debrecenieknek megadjuk azt a kedvezményt, hogy a héten elsőnek jelentkezhetnek s a jövő héten kerül sor a vidékiek beírására.

Felhívás

Magyar sors, magyar jövő! Ezt kiáltja debreceni nők és férfiak az Egyetemi Önkéntes Munkatábor. Az a tábor, mely immár négy esztendője üzen. Egy testvér a tábor, ahol összekapcsolódik a tiszta lélek, a tiszta szándék. Meg kell ismernie a munkát s megbecsülnie a kergestenyérű munkást, aki verjétekezve termeli ki a nemzet javait. Csak ilyen ifjúság emelhet és vezethet eszméi magasságba egy országot.

Debreceni hajadonok és ifjak, feszülő karotok erejével s cselekedeteikkel legyetek mozgó erők az erők kapott nemzeti eszmének. Tettekben él a nemzet s nem szavakban! Egyedül bennünk a feltámadás. Ebben aztán belekapcsolódhatik jogász, orvos, mérnök, stb. stb., a nagy magyar egyetem pirkadásánál. — Szeretted hazádat, akkor szíveden viseléd néped sorsát is. Ez a mi létünk kérdése, mely állandó erővel felettünk dühörög. Ehhez azonban nem elég az én, a te, az ő, hanem mindnyájunk közös, segítő akaró és megértő közfogló munkája van szükség. Jelentkez az aug. ötödikén kezdődő második munkatáborba. Még van hely. (Cím: Budapest, V. Klotild uca 10 C. II. emelet 4.) „Mindden becsületes szívnek legszebb a hon. Csak magadban a hiba, de magunkban a feltámadási erő is” — mondja a hallhatatlan Széchenyi.

Sasvári (Schütz) René.

Németországi kölcsön jugoszláv hajókon szállítja haza a németeket Besszarábiából

Belgrádi jelentés szerint Németország felkérte a jugoszláv kormányt, hogy a rendelkezésére álló dunai hajóteret kölcsönként bocsássa rendelkezésére abból a célból, hogy a német kisebbséget a legsürgősebben elszállíthassa Besszarábiából. Romániából viszont 150.000 ember akar önként Besszarábiába költözni.



A városi nyugdíjas tisztviselők egyesületének közgyűlése

A városi nyugdíjas, kegydíjas tisztviselők és alkalmazottak egyesülete vasárnap tartott évi közgyűlést a városháza kitanácstermében. A napirend során tárgyalta az egyesület múlt évi működéséről szóló jelentést, a pénzügyi számadásokat, melyet elfogadtak és a felmentést megadták.

Ezután az egyesület tisztikarának megválasztása következett. Megválasztott egyhangú lelkesedéssel elnökké dr. Miszty Károly ügyvéd, nyug. városi tisztügyi főügyész, alelnökek s ügyvezetők: Iklódy János ny. városi irodagazgató, ügyésznek: dr. Kéry Lajos ügyvéd titkárnak: Dull József, pénztárnoknak: D. Nagy Dezső, ellenőrnek: Nagy János számvizsgálóknak: Bikfalvy Miklós, Kovács János, Tóth János választmányi tagul: Csáky János, dr. Széll Kálmán, dr. Balkányi Ede, Tóth Miklós, Nagy Sámuel, Kiss Ferenc, Kulcsár Imre, Simon István, Némethy István, Tőkés Lajos, özv. Parádó Béláné, özv. Gál Józsefné, pótválasztmányi tagul: Kele Lajos, Kovács Kábor és özv. B. Szilágyi Imréné.

Az egyesület volt elnökei: néhai Márk Endre és Csáky János érdemeinek méltatása s jegyzőkönyvben leendő megörökítése után a gyűlés véget ért.

Három külföldi film után egy magyarit kell játszani

A belügyminiszter rendeletét adott, ki, amelyeknek értelmében három külföldi film után egy magyar filmet kell műsorra tűzni. Tehát a filmek 25 százaléka magyar kell, hogy legyen. A kísérő műsor összeállításáról is intézkedik a rendelet s ezek 30 százaléka magyar nyelven készült hangos, ismeretterjesztő, oktató, kultúr, riport, vagy rajzfilm kell hogy legyen. A belügyminiszter a kultuszminiszterrel egyetértésben 400 méternél nem hosszabb országos jelentőségű, nemzeti célú film kötelező bemutatását rendelheti el. A rendelet aug. 1-én lép életbe.

Megkötötték a magyar-bulgár kereskedelmi szerződés

250 millió leva értékű áruforgalom alakul ki Magyarország és Bulgária között a bulgár-magyar kereskedelmi tárgyalások alapján. Bulgária Magyarországon mezőgazdasági gépeket, villanyberendezéseket vásárol, míg Magyarország rizst, szent, rozsolajat, dohányt és fát vesz át Bulgáriától.

Törvényjavaslat készül a házassági kölcsönök bevezetéséről

Törvénytervezet készült arra, hogy az egész országban megszervezzék a házassági kölcsönök rendszerét és ezáltal lehetővé tegyék minden kismember, különösen a fiatal ipari és mezőgazdasági munkások számára a korai családalapítást. Az állam a szociális alap tőkétől utálja ki a kölcsönök s a tervezet szerint.

— A megüresedett ref. tanító és tanítónői állásokra meghirdetett pályázat eredményét közzöltük. A pályázók felsorolásánál az egyik név tévesen jelent meg. Nem Kakas V. Vilma, hanem Kallas Vilma a homokkerti egyházzsén néhai vezető lelkészének árvája pályázott az állásra.

Reggeli
Magyarország
A magyar család lapja!

H I R E K

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debreceen, József kir. herceg uca 1. szám.
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3.— pengő, negyedévenként 8.— pengő,
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata július
27-én reggel 8-tól, aug. 3. reggel 8-ig:
„Megváltó” Piac uca 18., telefon:
14-69. sz. — „Muraközy” Piac uca
72. sz., telefon: 13-30. — „Boeska”
Cegléd uca 22. telefon: 29-14. —
„Csokonay”, Mester uca 43., telefon:
10-15. szám. — „Árpád fejedelem”
Csapókeret, Jánossy uca 44. szám.

Hősök naplója

— 1917 július 30. — Ezen a napon
Simon László volt pécsi 8. honvéd huszárezredbeli tiszthelyettes rettenhetetlen bátorságával tünt ki. Az orosz a Kimpolung környéki Sapule 1427 magasságot másfél századdal megszállta. Simon tiszthelyettes saját kezdeményezéséből szakaszát két részre osztotta; egyikkel arabban, másikkal oldalba támadta az ellenséget. Elkeseredett kezítésében sikerült is az ellenséget az erősen kiéptített állásából kiverni. A véres harcban egy súlyosan sebesült zászlós kivételével minden orosz tiszt és 22 orosz foglyot leszállított, minden orosz katonát elesett. E dicsőséges és eredményes tetteért Simon tiszthelyettest az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

— Kinevezések. A belügyminiszter dr. Faragó Sándor debreceni lakos, okleveles orvostudor a tizedik fizetési osztály harmadik fokozatával járó illetmények mellett két év tartamára alorvosként alkalmazta. — Rácz István debreceni pénzügyi díjnok, okleveles gazdát a debreceni pénzügyigazgatósághoz ideiglenes minőségű pénzügyi fogalmazó gyakornok és földadónyilvántartási biztossá kinevezte.

— A zirci apát adománya a Vöröskeresztnek. Endrédy Vendel zirci apát a Magyar Vöröskereszt céljaira 2000 pengőt adományozott.

— A HONSZ újabb akciót indított a hadirokkant trafikokért. Kérte a legutóbbi dohányáremeléssel kapcsolatos százalékeszállítással szemben a régebbi, 9 százalékos jutalék visszaállítását, továbbá, hogy kávéházi, vendéglői dohányárúviteli jogot csak hadirokkantak kaphassanak, akiket a HONSZ javasolna.

— Erős hőhullám vonult végig Görögország felett. Szombaton több városban mértek 39 fok Celsiusot. Athénben pedig árnyékban mértek 40 fokot.

— Törvényjavaslat készül a munkáskérdések rendezéséről. A tervezet hír szerint intézkedik a munkáskamrák felállításáról is, rendezi a sztrájkot kizáró békéltetési eljárások szerkesztését, valamint az állami munkaközvetítést is.

— Letartóztatta a vizsgálóbíró Sü.5 János kosárfonót, mert a Szepességet után egy igazoltatás során ellenszolgált a rendőröknek és vaslappal akarta őket verni. Több rendőr tette ártalmatlanná. Hatósági közeg elleni erőszak miatt indult meg az eljárás elene.

— A beregi kaolin és timsó iránt érdeklődik az olasz ipar. A kaolin finomsága messze felülmúlja a karlsbadi és sévresi porsellánföldek anyagát. Az olasz társaság Dietz Sándor miniszteri tanácsossal megtekintette a beregi kaolin földeket.

— Játék közben a Tiszába fulladt. A szegedi városi strandon fürdőzők úszó holttestet vettek észre. A vízimentők a tetemet patra húzták. Domházi Antal városi gépész 11 éves Márta nevű kisleánya volt a Tisza legújabb áldozata. Játékozás közben esett a vízbe.

Mielőtt nyaralni megy, biztosítsa lakását betörés és lopási károk ellen

— Az orvosvizsgáló betörő Konta Frigyes a debreceni rendőrségtől átkerült a debreceni törvényszék fogházába. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró kihallgatta és letartóztatta a két debreceni betörése miatt a beismerésben lévő fiatalembert.

— Németül jelent meg a „Bánk Bán”, a legnagyobb magyar tragédia Mohácsi Jenő fordításában. Katona József remekének német nyelven megjelenése méltó módon csatlakozik az ember tragédiája és Csongor és Tünde fordításához.

— Agyonlőtte magát Welcz Jenő budapesti bankigazgató fia. Welcz István 27 éves fiatalember. Életveszélyes állapotban szállították kórházba. A fiatal férfit családi okok keserítették el.

— Felakasztotta magát Kabán özevgy Kovács Kálmán és mire hozzátartozói levágták a kötélről, már meghalt. Öngyilkosságának oka ismeretlen, temetésére az engedélyt megadták.

— Magyar hajócsalád tragédiája a Dunán. A magyar-jugoszláv határ közelében egyik magyar gőzről a folyóba zuhant Takács József hajós 7 éves kislánya. A gyereket a folyó elragadta. Atyja után a nógrott és mindketten a vízbe fulladtak. Az egész jelenetet végignéző Takácsné kétségbeesésében férje és gyermeke után vetette magát és szintén odaveszett.

x Vattay Margit tánciskolájában aug. harmadikán diákkölon kezdődik. Kosuth uca 11. szám.

— Véletlenül agyonlőtte magát Traub Henrik 36 éves mernyészemiklósi kertész. A hóna alá fogott puská elsült és a sörétek Traub feloldalát teljesen szétromcsolták. Mire segítség érkezett, a szerencsétlen ember teljesen elvérzett.

— Lefoglalták Svédországban a svéd búza- és rozskészleteket. Az indok az, hogy a gazdák takarmányozás céljára használják fel gabonájukat.

— Százával tartóztatják le az ir forradalmárokat Észak-Irországban. A börtönök már beteltek és most egy haterzőtönös hajót akarok átalakítani a foglyok számára.

— Új gyors- és gépiróiskola SIMAI MAGDA Rothermere u. 1. Tanfolyamokra folytatódagos beiratkozás.

— Szlovákiában betiltották 435 zsidó orvos gyakorlatát. A szlovák belügyminiszter ötödik rendeletét adta ki a zsidó orvosok gyakorlatára vonatkozólag s most újabb 94 orvos gyakorlatának bevonásával már 435-re emelkedett azoknak a zsidó orvosoknak száma, akikről a kezelési engedélyt megvonták.

— Gafencu moszkvai román követ. A bukaresti hivatalos közlönyben megjelent Gafencu volt külügyminiszternek moszkvai román követté kinevezése.

— Államosítják a litván ipart. Az új törvény szerint az állam tulajdonába megy át minden üzem, amely több mint húsz munkást foglalkoztat.

— Letartóztatták sikkasztás miatt N. Pascu ügyvédet, a román pénzügyminisztérium jogi osztályának főnökét. Pascu közpénzeket sikkasztott el.

x Dr Radó Vilmos városi orvos, rendelőjét Külsővárszert 16. sz. a.4 helyezte.

— Elvágták a newyorki világkiállítás rádiójának kábeljeit ismeretlen tettesek. A nyomozásnak eddig nem sikerült a tettest közrekeríteni.

— Menekült lengyel katonák hazatérnek Romániából, 1100 lengyel menekült szállt fel az Uranus rémet dunai hajóra, hogy visszatérjen Lengyelországba.

— Nyolevanéves korában Beyreuthban meghalt Daulela Thode asszony. Cosima Wagner első házasságából származó leánya.

— Máriánosztrára vitték a kivégzett Fazekas Pál alsónémedi arzenos lömeggyilkos bűntársait, Sz. Nagy Menyhértinét, akit 12 és Yarga Józsefnét, akit 8 évi börtönrre ítélték.

— Másfélmillió méter posztó kell az új tűzoltó-egyenruhához. A belügyminiszter ugyanis az ország összes tűzoltói, a hivatásos önkéntes és vállalati tűzoltók részére rendelteti úton új egyenruhát írt elő. Az ország tűzoltóinak száma 300.000.

— Megtámadott egy görényesalád egy napszámot. Különös baleset történt Marosvásárhelyen a római katolikus temető mellett. Ejjéltájban a Kálvária-úton hazafelé ballagott Takács Sándor napszámos, akit útközben egy görényanya és hat kölyke megtámadott. Valószínűleg rálephetett az egyik görényfiókára és ez vadított meg az állatokat. A napszámot kiállításaira kiszabadították veszélyes helyzetéből, de addigra az állatok öszszemarták lábát és kezét, úgyhogy kórházba kellett szállítani.

— Daladiert és társait külön törvényszék elé állítják. Az e célra létesítendő államjogi törvényszék mond végleges ítéletet a régi rendszer számos, felelős politikusának magatartásáról.

— Tűzvész pusztított Ankara óvárosában vasárnapra virradó éjszaka. Két nagy bérház és két rakárporig égett. Emberéletben nem esett kár.

— Francia mérnököt utasítottak ki Romániában. A román belügyminisztérium 3 francia mérnököt utasított ki, akik részesei voltak a román kőolajvidék ellen tervezett szabotázsakciónak.

— Üresek a román fürdőhelyek. Az országban uralkodó bizonytalanság miatt a legnagyobb szon idején alig van vendég a román fürdőhelyeken.

— A csernovici egyetemnek Temesvárra helyezése érdekében mozgalom indult meg Temesváron. A Bukovinából menekült tisztviselők egyrészt is Temes megyében helyezték el.

— Mennyivel drágult az élet. A Központi Statisztikai Hivatal kimutatása szerint a tej, a kenyér, a főzőliszt, a burgonya, a férfiruha ára emelkedett. Nagy mértékben drágult a tűzita. A létfenntartási indexszám az 1918. évi áratok 100-nak számítva, 108,3-ra emelkedett. A tűzifa árának indexszáma 100-ról 181-re nőtt.

— Az aratási szabadságról aug. 1-én, 2-án és 3-án bevonuló honvédek részére a hazai vasuton külön vonatokat nem indítanak. A bevonulók a menetrendszerűen közlekedő megerősített személyvonatokat használják. Gyorsvonatok igénybevétele tilos.

— Dévaványa nagyközség legöregebb embere, Vad Gábor 99 éves földműves, szívszélhűdés következtében meghalt. Még néhány nappal ezelőtt is teljesen jól érezte magát s a mult héten még kapált szőlőjében.

— Meztelenül sétált az utcán egy részeg férfi. Mult éjszaka a budapesti Király-utcában egy teljesen ruhátlan férfi sétált az úttesten. A rendőr először azt hitte, hogy a férfi elmebeteg és elő akara állítani a kapitányságra. Az illető azonban elmondta, hogy Zimmer Jenő a neve, az egyik kapualjban vetkőzött le és otthagya ruháit. Mire visszamentek a kapualjba, a férfi ruhái eltűntek. Erre a rendőr hazakísértte, hogy a feleségétől kérjen ruhát a részére. Az asszony azt mondta, hogyha férje részeg, ruháját leveti és már minden ruháját elflopták. Végül is ruhátlanul volt kénytelen a rendőr előállítani. A rendőrségről a toloncházba került.

Városi kislány

Nem oly régen még kislány volt S baromfi udvarba, Vitt az útja s tátott szemmel Nézett mindent sorba.

A kacsáról érdeklődött :
„Ugye ez is liba ?
Ha megnő majd 6 is lúd lesz.
Még most liba-baba...”

Am ne higye senki rólam
Elmondom ki kérte,
Mert az én kis Életpárom
Megharagszik érte.

Vékony Antal.

— Szovjetország a világ második legnagyobb aranytermő állam, — állapítja meg Göring lapja, az esseni National Zeitung. Csak Délafrika előzi meg és utána következik Kanada és az Egyesült Államok. Közli az esseni lap azt is, hogy az Altáj hegységben új értékes aranyleletre bukkantak.

— Halálal végződött a lovaglás. Halálos kimenetelű szerencsétlenség áldozata lett egy fiatalember, Serák János 24 éves kunszentmiklósi földműves, ki lóháton haladt a szegedi betonút felé. A lovat csak úgy szórén ulti meg. Közben a ló valamitől megijedt, ugrándozni kezdett és nagy ívben leröpítette hátáról utasát. Koponyaalapi töréssel szállították Serákot a kórházba, hol meghalt.

— Starhemberg volt osztrák alkancellár, aki tudvalevően emigrált és osztrák légio alakításával kísérletezett Franciaországban, most elhagyta Franciaországot és Londonba utazott.

IRÓGÉPEK HURAY, ipartemere JAVITÁSA T: 17-93

— A Havas iroda jelentése szerint angol repülőgépek francia kormányt sértegető röpiratokat dobta le Franciaország felett. A vichy kormány erőlyesen tiltakozott emiatt Londonban.

— Nyomóra miatt meg akarta ölni magát és két kis gyermekét Kiss Istvánné, budapesti napszámos 39 éves felesége. Szándékát idejekorán észrevették és előállították a főkapitányságra. Mivel továbbra is hangoztatta, hogy öngyilkos lesz, saját érdekében őrizetbe vették.

— Holdként hét és fél mázsa búzatermésre, összesen tehát 22,27 millió métermázsára számít a földművelésügyi minisztérium a legutóbbi hivatalos termésbecslés alapján.

— Osztályozták a cipészüzemeket. Az iparügyi minisztérium intézkedésére az ország egész területén a megrendelésre dolgozó kisipari cipészüzemeket az elvégzett munkák minősége szerint három osztályba sorozták. Ugyanakkor intézkedés történt arról is, hogy a jövőben minden cipészműhely függessze ki az árszabályt.

— A Budapesti Közlöny keddi száma közli az igazságügyminiszternek a honvédség és csendőrség tagjainak nősüléséről szóló 45.000—1940. IM. sz. rendeletét, amely a katonák nősülését a honvédelemről szóló törvénynek és a törvény végrehajtási utasításának megfelelően részletesen szabályozza.

— A Bessarabiából menekült ügyvédek panasza. A Bessarabiából menekült ügyvédek bizottsága emlékiratot juttatott el a román kormányhoz, amelyben feltárja az ügyvédek súlyos helyzetét. Százyolevan menekült ügyvéd új lakó helyén — az emlékirat szerint — nem tud elhelyezkedni.

Csak egy mosoly A MŰVÉSZET HASZNA

— És van valami anyagi eredménye is annak, hogy a lánya már harmadik éve tanul énekelni?

— Hogyne. A két szomszéd házát féláron adták el nekem.

A Dóczy Leánygimnázium évkönyve

Dr. Papp Ferenc tanügyi főtanácsos, igazgató szerkesztésében, értékes tartalommal jelent meg a Dóczy leánygimnázium évkönyve, az elmúlt tanévről. A vasikos kötetből hiánytalanul tükröződik vissza Debrecen nagyműltű intézetének oktatói és nevelői munkája, melyet teljessé tesz, besugároz az intézet belső életére annyira jellemző szeretetmunka. Vezető helyen Dr. Révész Imre püspök csodálatosan szép, mélyértelmű előadását hozza az Ertesítő „Ké a gyermek?” címmel. Az értékes, páratlanul teljes előadás válaszul azt feleli: „A gyermek a kersztyén magyarcsaládé ha az Krisztusé”. Száz év óta az Isten előtt való felismerés tudatában neveli gyermekeit ez az iskola, mely mint a tanárnőjelöltek gyakorló gimnáziuma is működik. Az elmúlt évben huszonhárom jelölt részesült gondos, alapos és szeretetteljes gyakorlati kiképzésben.

A felvett tanulók létszáma 567, tehát 18 növekedést mutat a szám az előző évhez viszonyítva. A tantárgy felosztásban teljes mértékben a tanulók érdekei érvényesültek: a rendes tantárgyak mellett a növendékek minél intenzívebb szellemi kiképzésre jutott hely és idő a rendkívüli tantárgyaknak is. Sokan szívesen és szép eredménnyel tanultak német, francia, olasz és angol nyelvet a tanfolyami órákon, sőt az idegen nyelvek szerepel a rendkívüli tárgyak között. A szertárak és könyvtárak gazdag gyűjteménye és újabb gyarapítása, valamint a bevezetett mozgókép-szalag oktatás a modern tanítás szemléltető módszerének lényeges eszközei.

Bőséges megemlékezés történik az iskola vallásos és hazafias neveléséről, az iskolai ünnepségekről, megemlékezésekről és előadásokról.

A protestáns iskolák hagyományát ismerte természetesen találjuk, hogy az iskola mindennapi munkáját, nemzeti életünk vallásos és hazafias eszméi irányítják. Átérezve nemzeti sorsközösségünket az ifjúság szívvel, lélekkel kapcsolódott azokba a mozgalmakba, amelyek az iskola erejét, munkáját és áldozatát is megkövetelték. Hármas tagozásban, három cél érdekében folyt az ifjúsági karitatív munkája: az ifjúsági egyesületekben, osztályonként és egyékes megmozdulásban. Segítették a társadalom támogatására szoruló szegényeit, válságba jutott fajtávereinket, végül önszegélyezésbe iskolánk szegényeit.

A szeretetmunka a karitatív szellem meghatározó példái olvassuk az ifjúsági áldozatkészségével kapcsolatban. Szép és értékes munkát végzett az ifjúsági vöröskereszt egyesület, a túrlétszámot, bűnképzőkör, cserkészcsapat, ifjúsági segítő egyesület stb.

Sokszor és sokat gyűjtötték, sok könnyet letöröltek! Ott állt példaként az ifjúság előtt a Volt Iskolatársak Szövetsége, amely az idegen is megtalálta a segítség módját és az iskola négy tagogatának összesen kétszer pengőt adott a tanulók segélyezésére.

Tovább olvassva a hevesded sorokat, meg kell állanunk annál a hatalmas összegű anyagi segítségnél, amelyekben részesült a fenntartó testület, részint más források — mint nagylelkű adakozók, részesítettek az ifjúságot. Az iskolai jótétemények összesítése — tandíjkezdemeny, alapítványok, ösztöndíjak, adományok, jutalmak, internáusi kedvezmények stb. 29.56560 pengőt mutat.

De volt az iskolában sok érdemes tanuló, aki szorgalmával és jó magaviseletével rászolgált a jutalomra, vagy ha szegénysorsú volt a segítésre! Oldalak teszik ki a könyvjutalomban részeseit, vagy kitűnő és jeles tanulmányi eredményükért s példás magaviseletükért dicsőreget érdemelt tanulók névsora.

A Dóczy intézet bentlakással kapcsolatos felvételt 148 növendék. Szívesen olvassuk a tanulók névsorát és osztályzatukat: sok a vastag és düdű betűs tanuló, feketélik a sok egyes.

Majd gazdag statisztikai kimutatások következnek, továbbá a tanulási eredményt tantárgyanként és osztályonként feltüntető táblázat, az iskola benépesülésének visszatekintő táblázata, bútorok, könyvtárak, szertárak összesítése aztán tájékoztató kapunk a jövő 1940—41 iskolai évről, végül a használandó tankönyvek jegyzéke zárja az évkönyvet, ezt az értékes és érdekes olvasnivalót.

Összegezve az iskola évi munkáját, elmondhatjuk, hogy vezetőik és vezetőik a legnagyobb elismerésre méltó eredményt mutatták fel: ez a szép ered-

meny elsősorban az igazgatóság és a taári testület lelkiismeretes, gondos és szakavatott munkájának tulajdonítható továbbá annak a tehetséges és szorgalmas diáktábornak, amelyik dicsőreget s jutalomért és tanárai elismerésért versenyzett egymással. Az iskola fel-felélő pályájának az elmúlt év is jelentős és értékes szakasza volt.

Hunyady Sándori elbocsátották Ellis Islandról

Budapest, július 29. Hunyadi Sándor, a neves író — mint ismeretes — a Washingtoni gőzös fedélzetén visszakerült Amerikába, mert Lisszabonban több magyarral együtt nem engedték partra szállni, Hunyadi „Ellis Islandon” a bevándorlási hatóság elé került s ott közölték vele, hogy nem engedik partra szállni Amerikában sem, hanem internálni fogják. Az író — mint az Amerikai Magyar Népszava hozzánk érkezett közléséből látjuk — összeesett az izgalomtól, mire a hajóról a French Hospitalba szállították, hol külön szobában helyezték el. Huszonhárom napig tartott a Washingtoni izgalmas utazása Newyorkból Bordeauxba, onnan Lisszabonba, a portugál fővárosból Irszágba, majd vissza Amerikába. Közben tengeraltjáró kalandja is volt a hajónak. A sok izgalom megviselte Hunyadi Sándort, a French Hospitalban azonban kiderült, hogy nemcsak az idegét viselte meg az utazás, hanem kétoldali tüdőgyulladás is van. A kórházban gondos ápolásban volt része, a newyorki magyarok mindent megtettek, hogy könynyítsenek a helyzetén. Az orvosok jól végezték munkájukat, Hunyadi meggyógyult.

Július 19-én levelet kaptak tőle légi úton pesti ismerősei, amelyet 12-én adott fel Ellis Islandon. Megírta, hogy a kórházból gyógyulása után a newyorki kikötő előtt fekvő szigetre szállították és internálták őt.

A külügyminiszteriumból táviratilag kérték a washingtoni magyar követséget, hogy lépjen közbe a neves magyar író internáltságának feloldása érdekében.

Tegnap újra légiposta levél érkezett Hunyadi Sándortól. Július 22-én adta fel. A magyar követség közbejárása eredményes volt. Hunyadi elbocsátották Ellis Islandról és most Newyorkban tartózkodik.

— Nagyon össze vagyok törve — írja — de mielőtt egy kis erőre kapok, újra nekivágok az óceánnak. Itt nem bírom, táviratozta Hunyadi.

Gyilkosság a lakodalmon

Volt menyasszonya helyett, annak nénjét ölte meg.

Munkácsról jelentik: Véres szerelmit dráma színhelye volt a Munkács mellett levő Drágabartfalva község. Olexik László revolverrel megleste egykori menyasszonyát, aki aznap ment férjhez Olexik vetélytársához. Egész éjszaka leselkedett a lakodalmas háznál. Hajnalban a mulatózók közül kijött egy fiatal nő, akiben volt menyasszonyát vélte felismerni. Egyetlen revolverlövessel megölte, aztán belépett a csűrbe és szívenlőtte magát. Nyomban meghalt. Így már nem is tudta meg, hogy volt menyasszonya helyett annak nénjét, a 22 éves Leungyel Jánosné lőtte agyon.

— Nemzetgyalázásért hathónapi fogház. Bacsó Ernő 27 éves radvánszi igazgató-tanfőt a magyar állam és a magyar nemzet megbecsülése ellen irányuló vétségéért a Kúria hathónapi fogházra ítélte.

— A csehek „haditett”. Az angol lapok több cseh vonatkozású cikket közölnek. A Daily Telegraph hosszú, színes leírást közöl a cseh tábor életéről s méltatja azokat a „haditetteket” melyeket a cseh osztagok Franciaországban végeztek.

— Tűzvész Angkarában. Vasárnap virradó éjszaka az ankarai régi városrészben hatalmas tűz ütött ki. Az egyik leégett ház tulajdonosát letartóztatták, mert az a gyanú merült fel, hogy ő okozta a tűzvészt.

— Angolokat tartóztatnak a Japánban. A japán hatóságok letartóztattak tíz angol alattvalót. A letartóztatott angolok között több közismert személyiség is van. A japán hatóságok megtiltották a letartóztatás hírének a közvettetését külföldre.

Gyászroval

Buray György műszerészegéd, 17. évében elhunyt. Temetése szerdán délután 5 órakor lesz a Köztemető 3. számú ravatalozójából. Lakás: Pesti uca 57. szám. Temetését: Bartha vállalata végzi.

Máthé Irénke 20 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután félöt órakor lesz a Köztemető 4. ravatalozójából. Danko temetkezési vállalat.

— A debreceni egyetem résztáv-irata Balbo halála fölött. A padovai egyetem, amelynek Balbo tábornok tiszteletbeli tagja volt, értesítette a külföldi egyetemeket a tábornagy haláláról. Résztávíratot küldtek többek között debreceni, belgrádi, hamburgi, bonni, kölni, erlangeni, gisseni, gráci, hallei, heidelbergi, innsbrucki és bécsi egyetemnek.

— Jelentkezni kell a gabonakereskedelemmel foglalkozóknak. A m. kir. Külkereskedelmi Hivatal felhívja az érdekelteket arra, hogy az esetben, ha az 1940—41. évi búza, rozs, készeres és zab forgalmának lebonyolításában részt ohajtanak venni, ezt a számdékiát július 31-ig postára adott levélben jelentsék be a hivatal II. csoportjának. (MTI)

— Jugoszláviában tegnap lépett életbe az 1940—41. évre szóló búzarendelet. A rendelet a 76 hektoliter súlyú búzát veszi alapul és annak netto árát az uszály vagy vasútkocsi 250 dinarban állapítja meg. Ennél az árnál se többet, sem kevesebbet nem szabad kérni, vagy eladni.

— Rekordtermés Törökországban. Istambulból jelentik: A becslések szerint Törökországban rekordtermés várható. Az idei terméseredmény a rendes termésnek kb. háromszorosára lesz.

— A francia hivatalos lapban megjelent két rendelet érvényen kívül helyezi a német és olasz alattvalók vagyonának zárlat alá vételéről a háború kitörésekor hozott intézkedéseket.

— Az olasz városok bombázása nem marad büntetlenül. A Stefani-iroda diplomáciai szerkesztője foglalkozik az egyik londoni lapnak azzal a fenyegetéssel, hogy olasz városokat s ipari központokat fognak bombázni. Minden olasz városért, melyet bombák találnak azonnal megtorlásokkal válaszolunk és bombázni fogjuk Anglia legfontosabb központjait — írja a Stefani-iroda szerkesztője.

Szabadlábú helyezésére napján újabb büncselekményt követelt el

A debreceni rendőrség lopásért őrizetbe vette Pollák Sándor 19 éves, Vasút uca 33. szám alatti lakost. A fiatalember különböző értéktárgyakat lopott. Először saját családtagjait lopta meg, majd az ismerősöket, akiket őt és egyéb könnyen hozzáférhető tárgyakat szedett össze, melyeket aztán eladott. A rendőrség elfogta Pollák Sándort és átadta a királyi ügyészségnek. A vádtanács, minthogy Debrecenben bejelentett lakása van, feltételezen szabadlábú helyezte. A fiatal bűnöző azonban szabadonbocsátása napján szabad-ságos katonákat csapott be és körülbelül 20 P-t szedett össze, amit aztán elköltött. A rendőrség újra elfogta és őrizetbe vette.

Színház, Film, Szórakozás

— A tragikusan elhunyt fiatal író, Aszlányi Károly Sok hűhó Emmeyért c. filmjének forgatását hétfőn kezdték el a Filmroda műtermében. A női szerepet Szelezky Zita játssza, akinek ez lesz az első filmje házassága óta. — A férfi szerepet Jávör Pál, Csontos Gyula és Billici Tivadar alakítják. Ebben a filmben látjuk viszont a népszerű szubrett primadonnát, Kiss Manyt is. A filmet az Olaszországból nemrég hazatért Sztatny Sándor rendezi.

— A magyar filmek külföldi értékesítése újabb rendelkezések szerint csak a Hunnia és a Filmroda filmköleszőin keresztül történhetik. A külföldi piacokon eddig magyar filmekért komoly árakat nem lehetett elérni jórészt azért, mert a magyar filmköleszők

1940 július 30., kedd 7

egymással konkurráltak filmjeik kihe-lyezésével. Az új rendelkezés biztosítja azt, hogy nemzetközi viszonylatban a magyar filmekért olyan árakat lehessen elérni, mint a többi más külföldi filmekért. Mivel a külföldi piacok érdeklődése a magyar filmek iránt állandóan növekszik, a magyar filmek külföldi értékesítéséből befolyó összeg ezentúl nemcsak jelentéktelen kis szá-zelekát teszi ki majd a filmgyártás költségeinek, hanem tetemes többletet is jelent.

Időjárás

A magyar medencében egész napot át hűvös, szeles volt az idő. Az élénk északi szél által folytonosan cserélődő hideg tengeri levegő hőmérsékletét a napsugárzás nem tudta az évszakoknak megfelelő értékre emelni. A hőmérséklet ennek megfelelően hétfőn sehol sem emelkedett a 24 fok fölé. A délutáni órákban Kassa és Ungvár környékén eső esett. Az ország többi vidékén egész nap száraz maradt az idő.

Jóslás: Nagyon hűvös éjszaka, napközben mérsékelt északnyugati lég-áramlás, felhőátvonulások, néhány helyen lehet kisebb záporosó. A nappali hőmérséklet emelkedik.

Rövid táviratok

Sanghai, július 29. Hétfőn véget vetettek annak az amerikai-japán viszálynak, amely abból keletkezett, hogy letartóztattak 16 japán titkos rendőrt és az amerikai tengerészek rosszul bánták a letartóztatottakkal. A sanghai amerikai parancsnok sajnálkozását fejezte ki az eset miatt.

London, július 29. A tengernagyi hivatal jelentik: A tengernagyi hivatal titkársága sajnálattal jelen-ti, hogy a Wren torpedórombolót járőrszolgálatra közben repülő bombatalálat érte és elsüllyedt.

Berlin, július 29. A Führer hét-főn délben kihallgatáson fogadta Sokov gyalogsági tábornokot, a bolgár hadseregnek a világháború alatti főparancsnokát, aki a német hadsereg főparancsnokának meghívására látogat el a nyugati hare-terekre.

Közgazdaság

A TENGERI ÁRA

A földművelésügyi miniszter a tengeri igénybevételi árat augusztus 1-től kezdődően a további intézkedésig a követ-kezőkben állapítja meg:

Budapesti paritásban tiszántúli állomásról 25.60 pengő, egyéb állomásról 24.55 pengő, Budapesten közraktárban fekvő árú 25.35 pengő.

TERMÉNYTŐZSDE

A gabonatorzsden tegnap sem volt üzlet, a magpiacon azonban elég élénk forgalom alakult ki. Elkelt 275 mázsa lucerna, 10 mázsa lóhere, 10 mázsa köles, 60 mázsa mák s 100 mázsa expres-borsó. Az árak nem változtak.

Árpa, sörárpa kiváló 22.60—22.85, — sörárpa elsőrendű 21.60—21.85, sörárpa 20.60—20.85, takarmány árpa 65—66 kg. 18.60—18.85, középmínőségű 18.10—18.35. Kék mák 150.—155.—, zöld borsó express sterilizált 38.50—42.—, csil-lagfürt fehér sárga 22.70—23.00, finom búzakorpa 14.90—15.10, 8-as liszt 17.05—17.85 P mázsánként.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR

A tegnapi ferencvárosi sertésvásárra felhajtottak összesen 4838 darab sertést. A vásári állományból angol hússertés-felhajtás 1332 darab. Az irányzat lanyha. Árak: uradalmi zsírsertés páronként 340 kilón felül szedett sertés I. 129—136 fillér, III. 106—116 fillér, angol sonkasertés I. 123—134 fillér, II. 106—121 fillér, exportzsír márkázott 190 f.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR

Felhajtás 189 darab kövér sertés, eladás 186 darab, sovány sertés felhajtás 451 darab, eladás 100 darab. A kövér-piacon az irányzat élénk, a sovány-piacon lanyha. Árak: nehéz malac 133—136 fillér, középnéhez 130—133 fillér, szedett nehéz 116—126 fillér, szedett könnyű 110—120 fillér, szedett sülány 105—110 fillér, nehéz öreg 120—128 f., középnéhez 115—120 fillér, soványkoca 90—95 fillér, sovány sülő 95—105 fillér, választott malac páronként 20—28 pengő.

SPORT

Döntő fordulat a Booskal ügyében

A Booskay tagjai letétbe helyezték 3000 pengőt és biztosítékot nyújtottak a csapat zavartalan szereplésére.

A Booskay ügyében hétfőn olyan fordulat állott be, ami könnyen lehetséges, hogy döntő jelentőségű lesz a csapat körül kavargó ügyben, zavaros helyzetben. Mint megírtuk, hétfőn este már Gidófalvy miniszteri biztos összehívta a BSZKRT, kassai Rákóczi SE, SFAC és MÁVAG képviselőit, hogy megbeszélje annak a minősítő mérkőzésnek sorrendjét, melynek alapján bekerült volna az NB-be a feloszlott Booskay utódja. Az utolsó pillanatban azonban, mint egy jól kiszámított drámai fordulat, megtörtént a debreceni sportemberek részéről a rég várt beavatkozás.

Megjelentek a ML-Sz-nél és miniszteri biztostól a Booskay régi vezetőtagjai néhány lelkes sportbaráttal és 3000 pengőt letétbe helyezték a Booskay függő tartozásainak kifizetésére. Egy-

ben anyagi garanciát vállaltak azért, hogy a debreceni club a bajnokságot zavartalanul be fogja fejezni. Bemutatták azt a 300 aláírással ellátott nyilatkozatot, melynek aláírói nagyrészt jómódú emberek szintén felelősséget vállalnak a csapatért. A küldöttség értesülésünk szerint a minisztériumba is elmegy. Ezek után nem kétséges, hogy a Booskay ügye új fordulatot vesz és a csapat feloszlása nem következik be.

Debrecen sportélete szempontjából őszinte örömmel vesszük ezt a kedvező fordulatot, melynek révén mégis lehetségessé válik, hogy az idén is láthasson NB-mérkőzéseket a debreceni közönség és az év folyamán a csapat ügyeit rendbehozzák, multhoz méltó szereplését biztosítják a Booskaynak.

Vasárnap már egész sereg edzést tartottak Budapesten. Debrecenben egyelőre üres volt a vasárnap, de kedden már a Booskay is edzésbe, vasárnap pedig a DVSC már játszik is a Szolnoki MÁV-val vasutas bajnoki mérkőzést. — Igaz a pálya kérdés még bizonytalan, mert a DVSC pálya le van foglalva. Tehát Debrecenben is megindul a futballélet.

Filéki-Filák, a Booskay balszélsője vissza akar térni a régi egyesületébe, a a huszti Rusj-ba. Filákért a DVSC és NyTVE is verseng.

Móré vissza akar vonulni és ezután csak mint edző működne a fővárosi lapnak adott nyilatkozata szerint. Valószínűleg azonban megmondja a dolgot a kitűnő középfedezet, legalábbis erre vall az, hogy a DVSC-nek opcióát adott Kristóffal együtt arra nézve, hogy a Booskay feloszlása esetén a debreceni vasutasok csapatába lép... Móré a DVSC-ben kezdett futballozni és most csak hazatérne...

Hajdú Kupa mérkőzés volt Hajdú-böszörményben, a H. MOVE 6:3-ra győzött a DMTE ifj. ellen. Góllövők: Tóth, Kiss, Cseh, ill. Barna és Szabó.

Sidlik érdekes mérkőzésen játszott vasárnap. A régi budafokiak csapatát szedték össze vagy nyolc egyesületből és játszott az új budafokiakkal, a BMTE-vel. Győztek a régiék 4:3 arányban Dudás és Sidlik góljaival. Sidliket kívül még Nemecsek is budafoki, be is lett állítva a kapuba, de nem tudott elutazni.

Debrecenben járt vasárnap Hernádi Mihály dr., a kassai csapat elnöke és el-

FERENC JÓZSEF

KESERŰVIZ

mondotta, hogy a kassai Ádámot átadták az Elektromos csapatának.

A kerületi atletikai bajnokság vasárnap fejeződött be a DEAC pályán. — Eredmények: 400 méter: 1. Balassa DEAC 50.6. 2. Nagyházi DVSC 58.8. 3. Törös DEAC. — 1500 méter: 1. Barta DEAC 4:37.4. 2. Kacsó DEAC 4:49.8. 3. Törös, DEAC 5:01. — 110 m. gát: 1. Molnár, DEAC 19.6. 2. Kárpáti DTE 19.7. 3. Szamos DEAC 20.1. — Magasugrás: 1. Molnár DEAC 166. 2. Futó DEAC 161. 3. Tóth DGASE 155. — Hármasm: 1. Kárpáti DEAC 13.62. 2. Kárpáti DEAC 12.69. 3. Törös DEAC 12.60. — Súly: 1. Beck Sz. MÁV 12.94. 2. Végh dr DEAC 12.17. 3. Szilágyi dr DEAC 12.16. — Diszkosz: 1. Beck Sz. MÁV 39.60. 2. Illyés dr DEAC 37.55. 3. Törös DEAC 35.25.

— Hirdetmény. Felhívja a városi adóhivatal az adózó közönséget, hogy 1940. év III. negyedére esedékes együttesen kezelt közzadó tartozását 1940. évi aug. hó 15-ig fizesse be. A befizetés naponként a hivatalos órák alatt a városi adópenztárnál, vagy pedig a 31.713 sz. postatakarékpénztári befizetési lap útján eszközölhető. A befizetés elmulasztott ellen a határidő lejártá után a hivatal végrehajtási eljárást indít. — Városi adóhivatal.

APRÓHIRDETESEK

HÁZASSÁG
34 éves kereskedő meg-nősülne, református öz-vegy vagy elvált asz-szonyt keresek. Lehet vidéki is. „Házasság 1273” jelige. 1273

ALKALMAZÁST keres nő
Akták, kéziratok géppel való másolását vállalom Deák Ferenc ucca 20 sz. alatt. 1256

Intelligens mindenben megbízható komorna, s szobalány, úriházhöz elhelyezkedne. József kir. hegy ucca 27. 1255

Elhelyezkedne biztosítékkal középsiskolát végzett leány, irodába, üzletbe, pénztárba. Cím a kiadóban. 1042

Szobalány és szakácsnő azonnalra felvétetik. Jelentkezés: Kossuth ucca 15. szám alatt, házmes-ternél. 878 vv.

25 éves özvegy úriasz-szony magánoshoz ház-vezetőnőnek, beteg-ápolónak, gyermek mel-lé elmenne, zsebpénzért, Lukács Lászlóné Kandia ucca 15. 1246

Perfektül főzők, bejáró főzőnőnek vendéglőbe is ajánlkozom. Pappné, — Széchenyi ucca 11. 1271

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT
Főzni tudó mindenés, — bentlakó, felvétetik, Pé-terfia 4. cukrászda 1259

Mindenes főzőnő jó bizo-nyítvánnyal felvétetik, Radonál, Széchenyi ucca 1. üzletben. 1265

Bejárónőt, jó bizonyít-vánnyal elsőjére felve-szünk, Rákóczi ucca 18. szám alatt. 1233

ALKALMAZÁST nyer nő
Tanulóleányt hölgy-fodrászatba felveszek, Nagy Kata., Kossuth u. 11. szám. 1112

Úgyes nőknek, otthon el-vegezhető kézimunkát kiadok. Jelentkezés dél-után Textilfeldolgozó Batthyány ucca 1. 1245

Bejárónőt, Homokkert-ben közelakót, napi né-hány órára felveszek, — Lónyai ucca 41. 1247

Bejárónő délelőtt 7—11 óráig felvétetik, Nap u. 15. földszint. 1235

Jó megjelenésű hölgy-fodrász férfi, vagy nő, azonnal is beléphet, — Winkler, „Vadászkürt” szálló, H. Szoboszló. 1257

Mindenest, aki főzéshez ért, jó bizonyítvánnyal felveszek, Nagy főmér-nőkné. Péterfia 26. 1272

Hölgy-fodrász, vidékre jó jóvedelemmel felvétetik, Fárasi hölgyfodrász sa-lon. 1264

Gyógyverszertárba jobb csa-ládból ügyes, megbízha-tó technikával felvétetik Aran- gyógyszertár, — Miklós u. 1281

Tanulóleányt felveszek Nagy Kata fodrászat, Kossuth ucca 11. 1112

Mindenes bejárónót hosz szú bizonyítvánnyal fel-vesz J. A-né, Hunyadi u. 17—19. sz. II. em. 1278

Takarításért bejárónó la-kást kaphat. Baltazár Dezső ucca 20. 1284

Fodrásztanulóleány s se-géd felvétetik, Holovitz-né, Burgondia ucca 1. sz. alatt 1241

ALKALMAZÁST nyer férfi

Jómunkás úrfodrász se-gédet azonnali belépésre felvesz, Matyus. H.-Bö-szörmény, Kossuth ucca 8. szám. 1249

Vízvezetékészerező segéd tanoncnak, kifutó felvé-tetik, Pollák szerelő —, Piac ucca 58.. 1244

Négykézipiskolát vég-zett fiút tanulóknak fel-vesz Debreczeni órák —, Piac ucca 10. 1237

Fiatal jó munkás fod-rászegéd felvétetik ifj. Embernél, Hatvan ucca 61. szám. 1250

Kerékpározni tudó fiú, vagy leány felvétetik, — Autosyphon Szent Anna ucca 5. —1268

Konvenció családos ko-csis, tanyára felvétetik, Deák Ferenc u. 3. 1282

Szervezési gyakornokot keres érettségivel Turul Biztosító, Ferenc József út 34. szám. 1276

Nyugdíjas urak helyi is-merettséggel szerzők ál-lást kaphatnak fixel és jutalékkal. Jelentkezés délelőtt, Turul Biztosító, Ferenc József út 34 1277

Bojtár, 16—18 éves, ki fejni jól tud fejősgulyás mellé keresetetik, augusz-tus elsőjére. Jelentkez-ni lehet: Szigethy Pál gazdaságában, Fancsika 70. sz. 969 vv.

Festőtanuló fiú fizetés-sel felvétetik, Kassa út 35. szám. 1021

ALKALMAZÁST nyer férfi

ALKALMAZÁST nyer férfi
Jómunkás úrfodrász se-gédet azonnali belépésre felvesz, Matyus. H.-Bö-szörmény, Kossuth ucca 8. szám. 1249

Vízvezetékészerező segéd tanoncnak, kifutó felvé-tetik, Pollák szerelő —, Piac ucca 58.. 1244

Négykézipiskolát vég-zett fiút tanulóknak fel-vesz Debreczeni órák —, Piac ucca 10. 1237

Fiatal jó munkás fod-rászegéd felvétetik ifj. Embernél, Hatvan ucca 61. szám. 1250

Kerékpározni tudó fiú, vagy leány felvétetik, — Autosyphon Szent Anna ucca 5. —1268

Konvenció családos ko-csis, tanyára felvétetik, Deák Ferenc u. 3. 1282

Szervezési gyakornokot keres érettségivel Turul Biztosító, Ferenc József út 34. szám. 1276

Nyugdíjas urak helyi is-merettséggel szerzők ál-lást kaphatnak fixel és jutalékkal. Jelentkezés délelőtt, Turul Biztosító, Ferenc József út 34 1277

Bojtár, 16—18 éves, ki fejni jól tud fejősgulyás mellé keresetetik, augusz-tus elsőjére. Jelentkez-ni lehet: Szigethy Pál gazdaságában, Fancsika 70. sz. 969 vv.

Festőtanuló fiú fizetés-sel felvétetik, Kassa út 35. szám. 1021

ALKALMAZÁST nyer férfi

ALKALMAZÁST nyer férfi
Jómunkás úrfodrász se-gédet azonnali belépésre felvesz, Matyus. H.-Bö-szörmény, Kossuth ucca 8. szám. 1249

Vízvezetékészerező segéd tanoncnak, kifutó felvé-tetik, Pollák szerelő —, Piac ucca 58.. 1244

Négykézipiskolát vég-zett fiút tanulóknak fel-vesz Debreczeni órák —, Piac ucca 10. 1237

Fiatal jó munkás fod-rászegéd felvétetik ifj. Embernél, Hatvan ucca 61. szám. 1250

Kerékpározni tudó fiú, vagy leány felvétetik, — Autosyphon Szent Anna ucca 5. —1268

Konvenció családos ko-csis, tanyára felvétetik, Deák Ferenc u. 3. 1282

Szervezési gyakornokot keres érettségivel Turul Biztosító, Ferenc József út 34. szám. 1276

Nyugdíjas urak helyi is-merettséggel szerzők ál-lást kaphatnak fixel és jutalékkal. Jelentkezés délelőtt, Turul Biztosító, Ferenc József út 34 1277

Bojtár, 16—18 éves, ki fejni jól tud fejősgulyás mellé keresetetik, augusz-tus elsőjére. Jelentkez-ni lehet: Szigethy Pál gazdaságában, Fancsika 70. sz. 969 vv.

Festőtanuló fiú fizetés-sel felvétetik, Kassa út 35. szám. 1021

ALKALMAZÁST nyer férfi

ALKALMAZÁST nyer férfi
Jómunkás úrfodrász se-gédet azonnali belépésre felvesz, Matyus. H.-Bö-szörmény, Kossuth ucca 8. szám. 1249

Vízvezetékészerező segéd tanoncnak, kifutó felvé-tetik, Pollák szerelő —, Piac ucca 58.. 1244

Négykézipiskolát vég-zett fiút tanulóknak fel-vesz Debreczeni órák —, Piac ucca 10. 1237

Fiatal jó munkás fod-rászegéd felvétetik ifj. Embernél, Hatvan ucca 61. szám. 1250

Kerékpározni tudó fiú, vagy leány felvétetik, — Autosyphon Szent Anna ucca 5. —1268

Konvenció családos ko-csis, tanyára felvétetik, Deák Ferenc u. 3. 1282

Szervezési gyakornokot keres érettségivel Turul Biztosító, Ferenc József út 34. szám. 1276

Nyugdíjas urak helyi is-merettséggel szerzők ál-lást kaphatnak fixel és jutalékkal. Jelentkezés délelőtt, Turul Biztosító, Ferenc József út 34 1277

Bojtár, 16—18 éves, ki fejni jól tud fejősgulyás mellé keresetetik, augusz-tus elsőjére. Jelentkez-ni lehet: Szigethy Pál gazdaságában, Fancsika 70. sz. 969 vv.

Festőtanuló fiú fizetés-sel felvétetik, Kassa út 35. szám. 1021

ALKALMAZÁST nyer férfi

ALKALMAZÁST nyer férfi
Jómunkás úrfodrász se-gédet azonnali belépésre felvesz, Matyus. H.-Bö-szörmény, Kossuth ucca 8. szám. 1249

Vízvezetékészerező segéd tanoncnak, kifutó felvé-tetik, Pollák szerelő —, Piac ucca 58.. 1244

Négykézipiskolát vég-zett fiút tanulóknak fel-vesz Debreczeni órák —, Piac ucca 10. 1237

Fiatal jó munkás fod-rászegéd felvétetik ifj. Embernél, Hatvan ucca 61. szám. 1250

Kerékpározni tudó fiú, vagy leány felvétetik, — Autosyphon Szent Anna ucca 5. —1268

Konvenció családos ko-csis, tanyára felvétetik, Deák Ferenc u. 3. 1282

Szervezési gyakornokot keres érettségivel Turul Biztosító, Ferenc József út 34. szám. 1276

Nyugdíjas urak helyi is-merettséggel szerzők ál-lást kaphatnak fixel és jutalékkal. Jelentkezés délelőtt, Turul Biztosító, Ferenc József út 34 1277

Bojtár, 16—18 éves, ki fejni jól tud fejősgulyás mellé keresetetik, augusz-tus elsőjére. Jelentkez-ni lehet: Szigethy Pál gazdaságában, Fancsika 70. sz. 969 vv.

Festőtanuló fiú fizetés-sel felvétetik, Kassa út 35. szám. 1021

ALKALMAZÁST nyer férfi

ALKALMAZÁST nyer férfi
Jómunkás úrfodrász se-gédet azonnali belépésre felvesz, Matyus. H.-Bö-szörmény, Kossuth ucca 8. szám. 1249

Vízvezetékészerező segéd tanoncnak, kifutó felvé-tetik, Pollák szerelő —, Piac ucca 58.. 1244

Négykézipiskolát vég-zett fiút tanulóknak fel-vesz Debreczeni órák —, Piac ucca 10. 1237

Fiatal jó munkás fod-rászegéd felvétetik ifj. Embernél, Hatvan ucca 61. szám. 1250

Kerékpározni tudó fiú, vagy leány felvétetik, — Autosyphon Szent Anna ucca 5. —1268

Konvenció családos ko-csis, tanyára felvétetik, Deák Ferenc u. 3. 1282

Szervezési gyakornokot keres érettségivel Turul Biztosító, Ferenc József út 34. szám. 1276

Nyugdíjas urak helyi is-merettséggel szerzők ál-lást kaphatnak fixel és jutalékkal. Jelentkezés délelőtt, Turul Biztosító, Ferenc József út 34 1277

Bojtár, 16—18 éves, ki fejni jól tud fejősgulyás mellé keresetetik, augusz-tus elsőjére. Jelentkez-ni lehet: Szigethy Pál gazdaságában, Fancsika 70. sz. 969 vv.

Festőtanuló fiú fizetés-sel felvétetik, Kassa út 35. szám. 1021

ALKALMAZÁST nyer férfi

ALKALMAZÁST nyer férfi
Jómunkás úrfodrász se-gédet azonnali belépésre felvesz, Matyus. H.-Bö-szörmény, Kossuth ucca 8. szám. 1249

Vízvezetékészerező segéd tanoncnak, kifutó felvé-tetik, Pollák szerelő —, Piac ucca 58.. 1244

Négykézipiskolát vég-zett fiút tanulóknak fel-vesz Debreczeni órák —, Piac ucca 10. 1237

Fiatal jó munkás fod-rászegéd felvétetik ifj. Embernél, Hatvan ucca 61. szám. 1250

Kerékpározni tudó fiú, vagy leány felvétetik, — Autosyphon Szent Anna ucca 5. —1268

Konvenció családos ko-csis, tanyára felvétetik, Deák Ferenc u. 3. 1282

Szervezési gyakornokot keres érettségivel Turul Biztosító, Ferenc József út 34. szám. 1276

Nyugdíjas urak helyi is-merettséggel szerzők ál-lást kaphatnak fixel és jutalékkal. Jelentkezés délelőtt, Turul Biztosító, Ferenc József út 34 1277

Bojtár, 16—18 éves, ki fejni jól tud fejősgulyás mellé keresetetik, augusz-tus elsőjére. Jelentkez-ni lehet: Szigethy Pál gazdaságában, Fancsika 70. sz. 969 vv.

Festőtanuló fiú fizetés-sel felvétetik, Kassa út 35. szám. 1021

ALKALMAZÁST nyer férfi

ALKALMAZÁST nyer férfi
Jómunkás úrfodrász se-gédet azonnali belépésre felvesz, Matyus. H.-Bö-szörmény, Kossuth ucca 8. szám. 1249

Vízvezetékészerező segéd tanoncnak, kifutó felvé-tetik, Pollák szerelő —, Piac ucca 58.. 1244

Négykézipiskolát vég-zett fiút tanulóknak fel-vesz Debreczeni órák —, Piac ucca 10. 1237

Fiatal jó munkás fod-rászegéd felvétetik ifj. Embernél, Hatvan ucca 61. szám. 1250

Kerékpározni tudó fiú, vagy leány felvétetik, — Autosyphon Szent Anna ucca 5. —1268

Konvenció családos ko-csis, tanyára felvétetik, Deák Ferenc u. 3. 1282

Szervezési gyakornokot keres érettségivel Turul Biztosító, Ferenc József út 34. szám. 1276

Nyugdíjas urak helyi is-merettséggel szerzők ál-lást kaphatnak fixel és jutalékkal. Jelentkezés délelőtt, Turul Biztosító, Ferenc József út 34 1277

Bojtár, 16—18 éves, ki fejni jól tud fejősgulyás mellé keresetetik, augusz-tus elsőjére. Jelentkez-ni lehet: Szigethy Pál gazdaságában, Fancsika 70. sz. 969 vv.

Festőtanuló fiú fizetés-sel felvétetik, Kassa út 35. szám. 1021

Cserépkályha vállalatot át-helyeztem Kőlcsey ucca 9. szám alá. Átrakásokat szénfűtésre és Halmuth-rendszerre szakszerűen készítik Új kályhák kaphatók Mese István kályhás Kőlcsey ucca 9. sz. 947

Gépszíjat, kenderheved-ert, használtat veszek, adok, cserélek. Különfé-le méretben raktáron. Simonffy ucca 57. 986

ELELMISZER ITAL

Bor, ujlétal, sajtátermé-sű fajboraimat cséplésre legolcsóbban árúsítom, Simonffy ucca 59. 1252

TELJES ELLÁTÁS

Kellemes lakás, finom koszt a Hungária pan-zóban, szobák napokra és hónapszámra, Fe-renc József út 59. tele-phon: 23-39. 800 vv

BÚTOR

Eladó félháló és konyha bútor, 90 pengőért, azon-nal átvehető, Lorántffy ucca 16. szám, második ajtó. 1275

Hálószobák, ebédlők s kombináltszobák, kony-haberendezések, Sala-mon bútorüzletében. Jó-minőség, előnyös árak. Részletre is. Hunyadi u. 2. sz. 935 9. 15

Anti: garnitúra modern háló, hármasszékény s konyhaberendezés, re-kamát, szék, eselő, s ebédlő eladó. Kossuth u. 49. sz., keresztépület-be. 1061 1. 15

AUTO MOTOR KERÉKPAR

Eladó AJS gyátmányú, 150-es oldalkocsis motor kerékpár. Cím a kiadó-hivatalban. 1421 vv.

ÜZLET MŰHELY RAKTÁRHELYISÉG

Teljesen száraz kisebb raktárhelyiséget keres-ek, Nagy Gyula műhim-zó, püspöki palota. 1279

VEGYES

Szénsalak kapható in-gyen a klinikai telepen, bármily mennyiségben. 1240

Allo kazán, engedélyes 7 négyzetméter fűtő fe-lület, cicsón eladó. Cím a kiadóban. 270 vv.

KIADÓ LAKÁS egy szobás

Egy szoba, konyhás la-kás azonnali kiadó. Ro-thermere ucca 28. 1269

Szuterén egyszobás la-kás, fikszt fűtésű pár-nak kiadó. Vörösmarty ucca 21. 1262

Kiadó tisztá szoba, s konyha, spájzos lakás, kiscsaládú, fixes egyén-nek, Csillag u. 33. 1239

Egyszobás, konyhás bú-torozott lakás azonnali kiadó, csak fixfűtési-stűeknek, Honvédtemető ucca 6. 538 vv.

KIADÓ LAKÁS nagy

Bérbeadó november 1-re Simonyi út 36. sz. alatti 7 szobás villa teljes komforttal. — Értekezni Plac u. 75. I. em. ügy-veді irodában. 1904 v. v.

BÚTOROZOTT SZOBA

Kiadó csinosan bútoro-zott szoba Kossuth ucca 13. szám. I. emelet 1267

Uccai bútorozott szoba, fürdőszoba használattal elsőjére kiadó. Könyök u. 8. sz. 1270

Kiadó központifűtéses kis szoba, Svetits bérház I. lépcső, I. em. 2 1266

Bútorozott szoba kiadó. Bethlen ucca 1. 1253

Kvartélyos nő felvétetik Pandur ucca 23. vagon-gyár mögött. 1236

Simonyi út 27. alatt csin-osan bútorozott szoba kiadó. 1248

Két férfi alhételbe fel-vétetik, Telesi ucca 53. első ajtó. Állami alkai-mazottak előnyben. 952

INGÓSÁG VÉTEL

Boroshordókat közép nagyságúakat használta-kat, jökarban levőket veszek. Cím a kiadóban van. 1260

INGOSÁG ELADÁS

Betegtoiókocsik,

eredeti régi ülőgarni-túrák és alighasz-nált irógépek, s prizmas-lencsések, nagyobb mé-retu perzszaszonnyek, s Mária Terézia uvegcsil-larok igen olcsóan el-adók. Ingóságközvetítő-ben, püspöki palota, te-telefon: 37-99. vv

Leánder, rozsaszin, re-ner viragu, új lakásban otcson eladó. Honved-temető ucca 6. 1181 vv

Álászírhuha, kard, pony-va, nyereg, bőrnöd, sző-nyec, csoköpeny, Glüek Bádagos ucca. 998

Eladó Ganz motor 1.6 HP, 110 volt. Szalongar-nitúra 6 darab 60 P. Jég szekrény, márványtal bélelt márványtalap 160x80 cm 8 darab fehér márványtalap, 21x37 cm. Péterfia 4 Ungváry 1258

Cukrázskemence, két sü-tős, kisebb, nagyobb asztal és tornyos tűz-helyek, felelősség mel-létt eladók. Csapó ucca 98. szám. 1108

TŰZELŐ ANYAGOK

Tűzfát, szenet, már most vegyen, hogy jó fű-tőanyaga biztosítva le-gyen Vágó József tűzifa és szénkereskedőnél, a Margitfürdő mellett. Új telefon szám: 37-24. sz. 1242 8. 30

ELADÓ HAZ

Berettyóújfalusi ház-al-mat, mely áll 3 szoba és minden mellékkeliség-ből, gyümölcsös és kony-hakerttel eladnám, vagy elcserélném debreceni házzal, vagy földdel. — Cím megduható-e lap kiadóhivatalánál egész nap. 620 vv.

FÖLDBÉRLET

Ondódon, a szoboszlói kövesút mentén, a 34-ik kilométer kőnél, 18 hold szántóföld haszonbérbe kiadó. Értekezhetni Ti-már ucca 42. 1238

ELADÓ ÁLLAT

Eladó három darab zsír-terítés Komáromi ucca 7 alatt. 1251

Eszenköszényi falplác PÁLFI JÓZSEF Kiadóon feloldó IPI SZIGETHY GYULA igazgató Keddje és nyoma o RSZÁNTALI KÖNYV- és LAPKIADÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG Feloldó nyomdavezető SZIGETHY KÁROLY